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KITAJCI NAMERAVAJO PRENEHATI Z MEDSOBOJNIM 
SOVRAŠTVOM IN SKUPNO UDARITI NA ANGLEŽE, 
KI SO Z OROŽJEM PRIŠLI NAD NJE. — V ANGLIJI 
JE VOJNO RAZPOLOŽENJE VELIKO, URADI, KJER 
SPREJEMAJO REKRUTE, SO VEDNO POLNI. 

TUDI LETALA MORAJO IMETI LICENCE. 

Šanghaj, Kitajsko. —- Dolgoj 
časa se že bije na Kitajskem^ 
boj — brat proti bratu. Iz te 
državljanske vojne se pa zna 
razviti vse kaj drugega. Na-' 
vadno, ako se pri družini do-
mači stepejo, in če slučajno 
pride poleg kakšen zunanji in 
bi hotel nastopiti proti katere-
mu članu družine, bi vsi planili 
najn, ne tflede nato, da so se 
malo prej med seboj kregali. 
Ravno tako je sedaj na Kitaj-
skem. Cela Kitajska čuti trdo 
peto tujca na lastnih tleh. Te-
mu so se sedaj uprli in hočejo 
Kitajsko za sebe: — "Kitajska 
Kitajcem" se razlega bojni 
krik. 

Kitajci, ki so se doslej med-
seboj sovražili in se eden proti 
drugemu bojevali, se namera-
vajo združiti v enotno bojno 
črto proti skupnemu sovražni-
ku — Angležu. Medsebojno so-
vraštvo bo pozabljeno — njih 
stremljenje bo le za tem, da se 
rešijo tujčeve pete, ki jih tlači 
na lastnih tleh. 

V Šanghaju je že vse polno 
vojaštva in mornarjev tujih dr-
žav, največ Angležev, kateri 
pa še vedno čete pošiljajo in 
jih je že veliko na poti. Vse to 
pa tem bolj zbližuje kitajski 
sever in jug — eni kot drugi se 
hočejo iznebiti vsiljivcev in iz-
koriščevalcev. 

London, Angli ja . — O d tu-
kaj prihaja poročilo, da je voj-j 
no razpoloženje med Angleži 
veliko. Ne samo nezaposljeni, 
temveč tudi taki, ki imajo do-
bre službe — mnogi, ki so se 
bojevali v svetovni vojni, se 
vpisujejo pri tozadevnih ura-
dih in nestrpno čakajo, da od-
rinejo proti Kitajski. Pisarne so 
vse polne prostovoljcev — 
mnogo bivših častnikov. 

DR. NORRIS PROST. 

Odslej naprej morajo biti vsi aeroplani opremljeni z 
čenčami, kakor so avtomobili. Slika nam predstavlja prvo le-
talo, ki nosi predpisano identifikacijo. 

SENAT SPREJEL RQBINS0 
NOV NAČRT. 

"PEACHES" JE JOKALA PRI 
SODIŠČU. 

New York, N. Y — Veliko 
zanimanje vlada za obravnavo 
Mrs. Frances Heenan Brown 
ing, ki toži svojega soproga 
premožnega prodajalca zem-
ljišč, za ločitev zakona. Izpo-
vedala je mnogo obtežilnega 
zoper "papana"; rekla je, da 
ko mu je omenila, da bi rada 
dobila "baby", ji je "papa" od-
govoril, da bo naročil iz Japon-
skega malo princezinjo; kupil 
ji je tudi igrače, kakor kakšne-
mu otroku. Vse to je izpoveda-
la mlada ženica in še mnogo 
drugega, pri tem pa je jokala 
Ni treba posebej omenjati, da 
je bila sodna dvorana natlače-
na radovednežev, ki se zani-
majo za to obravnavo. Mnogo 
je bilo smeha med občinstvom, 
ko so poslušali mlado ženico. 
Ko je nekoč "Peaches" prosi-
la moža, naj ji kupi nov avto, 
ji je prinesel domu mali avto, 
kakršne iirrajo otroci za igra-
čo. Ženica je tudi dolžila, da 
je Browning grozil njej in nje-
ni materi ^ i^morom. 

— — o — 
— New York, N. 

je izbruhnil, v neki petnad-
stropni hiši, ŽO družin je v 
nočnih oblekah zbežalo na uli-
co ; ena oseba je prišla ob živ-
ljenje, sedem je bilo ranjenih. 

Porota je spoznala pastorja, ki 
je bil obdolžen umora ne kri-
vim; posvetovali so se štiri-
deset minut. — Oproščeni in 
njegov advokat sta od vese-
lja jokala. 

—o— 
Austin, Tex. — V torek po-

zno popoldan je porota imela 
pred seboj nalogo za odločiti o 
krivdi dr. Norrisa, ki je ustrelil 
do smrti D. E. Chippsa, ki je 
prišel nad njega v njegovo pi-
sarno. Štirideset minut je tra-
jalo posvetovanje porotnikov. 
Dve uri za tem je klerk preči-
tal izjavo porotnikov, ki se je 
glasila: "Not guilty" — ni kriv 
umora. 

Dr. Norris in njegov odvet-j 
nik sta stopila skupaj in se ob-
jemala ter jokala od veselja. 
Množica je bila z izjavo zado-
voljna ; njegovi someščani v 
Fort Worth so mu priredili lep 
sprejem. 

Ko je prosekutor McLean 
predložil pastorjevo zadevo 
porotnikom, je rekel, naj do-
bro pomislijo, kajti, ako njega, 
ki je umoril Chippsa spustijo, 
da ne bo kaznovan, bo morda 
še kakšen drugi človek padel 
smrtno zadet od njegove kro-
gle. 

Dr. Norris je usmrtil Chipp-
sa 17. julija. H. C. Meacham, 
župan v Fort Worth, milijonar, 
je imel na njega piko. Poslal 
je Chippsa k njemu z naroči-
lom, naj Norris obljubi, da se 
bo pokoril zahtevi župana. 
Chipps je bil znan kot nasilen 
človek, zlasti če je bil pijan. 
Tudi topot ni bil trezen, in ko 
je položil roko na žep kjer je 
imel revolver, je bil Norriss hi-
trejši in ga ustrelil. 

o 
ZAJETI RIBIČI DOBILI 

POMOČ. 
Michigan City, Ind. — Im-

perial, mali vlačilec, na kate-
rem so bili trije ribiči, je voda 
zanesla daleč proč od kraja, 
kjer ga je zajel led in se ne 
more nikamor ganiti. Dolgo 
časa je vzelo, predno so ne-
srečneže našli. Letalci so sedaj 
poskrbeli, da niso brez živeža, 
drugače bi morali lakote pogi-
niti. Dva izmed zajetih ribičev 
sta oženjena. Letalci in člani 
obrežne straže si na vse mogo-
če načine prizadevajo, da bi 
nesrečneže rešili. 

$1000 KAZNI, KER JE PRO-
DAL ŽGANJE KLETNEMU 

DEČKU. 
svojim sodržavljanom-, ki so na 

Chicago, III. — Adam' Bac-' tujem. V Meksiki je bilo že 
zak, lastnik male prodajalnice n a d 8 0 0 Amerikancev ubitih, 
na 906 North Wood cesti, je Meksrikanska vlada je zapleni-
bil kaznovan $1000 dolarjev l a a l i u n i č n a i m e t j a nažih dr-
ker je prodal 14 letnemu de- žavljanov v vrednosti več kot 
čku žganje. Dečka je poslal po 5 0 0 miiijonov dolarjev. A pri 
žganje njegov oče Anton Law- ^ g e m t e m s e n i 0d,strani naše 
rowski, ki se je tako napil, da v l a d e nige s a r proti' temu ukre-
ni vedel kaj dela in razbil do- nii0 . " 

.ma vso pohištvo. Policisti so i 
nato preiskali trgovino Bacza- ; 0 

ka, kjer so našli osem galon Columbus, O. Sto ti-

50,000 ITALIJANOV BO 
ŠLO LETNO V KANADO. 

Italija je našla v Kanadi praz-
no polje za svoje ljudi, ki 
nimajo prostora v domovini. 
— Tozadevna pogajanja so 

• v teku. 

Rim, Italija. — Italija je 
vsaj deloma rešila problem, ki 
dela' velike skrbi diktatorju 
Mussolini ju, ta je — kam z o-
nimi, ki nimajo prostora v do-
movini. Mussolini si je veliko 

V senatu je bila sprejeta Ro-
binson ova resolucija z re-
zultatom 79 proti O, za ar-
bitracijo v sporu z Meksiko. 

Washington, D. C. — Ne-
davno je bilo poročano, da je 
senator Robinson predložil se-
natu resolucijo, v kateri je pri-
poročal, naj bi se začelo z ar-
bitracijo za dosegp sporazuma 
v sporu z Meksiko. S to idejo 
se je strinjal tudi državni taj-
nik Kellogg in mehiška vlada, 
le Coolidge ni dal takoj nobe-
ne izjave. V torek je ta zadeva 
prišla v senatu na glasovanje 
— Robinsonov načrt je bil 
sprejet, in sicer je bilo 79 gla-
sov za arbitracijo, ne enega pa 
ni bilo proti. 

Coolidgejeva administracija 
je s tem' dobila nov udarec. 
Coolidge je vztrajal le pri tem, 
da pravica za konfiskacijo, ne 
da bi se za to plačala odškod-
nina, ne more biti predmet za 
arbitracijo. Po mnenju admi- j privoli, 
nistracije pa je ena točka, za j Enaka pogajanja vodi Itali 
katero bi se lahko pogajalo, in ; a tudi z vlado v Avstraliji. 
ta je — določiti vsoto za od- 0 
škodnino konfesciranega imex- -t SATURN O V MRK. 
ja pripadnikov Zed. drž. 

KRIŽEM SVETA. 
— Winnipeg, Man. — Har-

ry Smet, star 47 let, brivec, je 
v šestih urah izpil 86 čašič ka-
ve, povrh pa še en panjt pive. 
Tudi rekord. 

— Budimpešta, Madžarsko. 
— Baronica Ladislava Hengel 
Muller-Ujvar, stara 70 let, vdo-
va po baronu von Hengervar, 
JE i je bil avstro-ogrski poslanik 
v Washingtonu, je bila najde-
na v nezavesti, zavžila je strup ; 
upanje je, da bo okrevala. 

— Pariz, Francija. — Nem-
čija se bo podala Franciji v 
zahtevi, da opusti stražo na 
poljski meji in uniči trdnjave, 
ki delajo toliko strahu Poljski. 

— Chicago, 111. — Mrs. Vin-
centa Jinstare, je rešila svoje 
ga štiriletnega sina smrti, ko 
je na ulici, kjer so otroci ku-
rili, padel v ogenj in se mu je 
vnela obleka. Deček je pritekel 
domu ves v plamenu, zgledal 
je kakor živa baklja. Mati 
ni dolgo pomišljala, zagrabila 
je plahto in jo vrgla na otroka 
ter ogenj zadušila. Deček je 
zadobil opekline po obrazu in 
rokah, a smrti ga je otela. 

— Pasadena, Cal. — George 
Ehrat, star 70 let, vpokojeni 
premožni trgovec iz Chicago, 
je zadobil težke poškodbe, ko 
je na njega streljal njegov pri-
jatelj N. Tuck, ki si je nato 
sam hotel končati življenje in 
si je prizadjal težke poškodbe. 
Pravijo, da se je Tucku zmeša-
lo od premočne pijače. 

i o 
' CHARLIE DOBI SVOJ DE-

NAR, KI GA IMA NA BANKI. 

Iz Jugoslavije. 
SLOVENSKA LJUDSKA STRANKA NA BRANIKU SVO-

BODE IN POŠTENJA. — ODLOMKI GOVORA DR. 
KOROŠCA NA VRHNIKI.—DRUGE ZANIMIVE VESTI 

\ 

prizadeval, da to vprašanje re 
ši. Kakor posnemamo po zad-' Washington, D. C. — Vlada 
njih poročilih, mu je to deloma' je dovolila Charlie Chaplinu, 
uspelo. Kanada je dovolila, da da lahko razpolaga s svojim 
se lahko tam naseli vsako leto denarjem, ki ga ima v neki 
50,000 Italijanov. Tozadevna 
pogajanja se še vodijo, a toli-
ko je gotovo, da bo omenjeno 
število našlo v Kanadi zavetja 
vsako leto. 

Mussolini pa s tem ni poseb-, jev 
no zadovoljeh, kajti on bi rad. 
da bi se lahko tamkaj naselilo 
neomejeno število Italijanov, 
čemur pa kanadska vlada ne 

newyorski banki v znesk-i 
$600,000. Vlada ima pa še 
vedno pod svojo kontrolo o-
stalo imetje komedijanta, ki je 
vredno več milijonov dolar-

Iz vsega tega je razvidno, 
da se ideje senatorjev in Cool-
idga o zadevi Mehike križajo. 
Lahko se trdi, da če bo hotel 
Coolidge prekiniti z odnošaji z 
Meksiko, ne bo imel za seboj 
senata — morda tudi ne po-
slanske zbornice. 

Senator King je pa k temu 
rekel: "Dejstvo je, da ameri-
ško ljudstvo nima volje, da bi 
nudilo zadostno protekcijo 

- o -

žganja, katertga so zaplenili soč dolarjev je zapustil E. F. 
in lastnika aretirali. i Wolf, izdajatelj, za pokojnino 

- — - o — — ' onemoglim pastorjem presbite-
NAROČAJTE AM. SLOVENEC, rijanske cerkve. 

Chicago, 111. — Danes, petek 
28. januarja bomo imeli prili-
ko, ako bo jasna noč, da bomo 
videli mrk planeta Saturn. Pr-
vič v šestnajstih letih se bodo 
s Rrostimi očmi videli Saturno-
vi obroči. Poročilo pravi, da bo 
začetek mrka ob 5:57. 

- o 
SVEDROVCI, KI SO OROPA-

LI 45 TRGOVIN, POD 
KLJUČEM. 

Chicago, 111. — Pred veliko 
poroto so se v torek zagovar-
jali štirje svedrovci, ki so pri-
znali ,da so vdrli v 45 trgovin, 
katere so oropali raznega bla-
ga v vrednosti $250,000. 

AGENTI NAPADLI "MUN-
ŠAJNARJE"; 2 MRTVA, 3 

RANJENI. 
Camden, Ark. — Šerif Zach 

Horton in Paul Stanley sta 
mrtva, šerif Arthur Ellis, Jack 
Lewis in F. D. Derirng so za-
dobili poškodbe v boju ž raz-
pečevalci prepovedane pij.ače. 
Do boja je prišlo, ko so možje 
postave napovedali kršiteljem 
Volsteadovega zakona aretaci-
jo. • 

o 
EKSPLOZIJA POVZROČILA 

VELIK POŽAR. 

Dr. Korošec o namenu SLS. 
Naš namen je bil, da izvoju-

jemo Sloveniji čim prej široko 
samoupravo". V zvezi s hrvat-
sko seljačko stranko in Davido-
vičevo demokratsko stranko 
smo imeli veliko upanja, da se 
to kmalu zgodi. Leta 1925 so 
bile poslednje volitve za držav-
ni zbor. Čeprav se je pri teh vo-
litvah delalo z nasiljem, orož-
ništvom, čeravno so padale 
kroglice iz ene žare v drugo 
in čeravno se je kradlo, smo 
kljub temu Slovenska ljudska 
stranka, Hrvatska seljačka 
stranka in Davidovičeva demo-
kratska stranka in druge male 
stranke opozicije dobile 300 
tisoč glasov več in 10 poslan-
cev manj, kakor vlada Pašič-
Pribičevič. To je dokaz, da so 
bili naši računi pravilni. Ljud-
stvo po celi državi hoče imeti 
pokrajine, v katerih bi se reši-
le nesposobnega centralizma, 
ki vlada danes iz Belgrada ven. 

Kaj se je pozneje zgodilo, 
veste. Gospod Stjepan Radič je 
skočil v vlado in zatajil svoj 
program. Ko se je to zgodilo, 
smo morali misliti, ne da zata-
jimo program avtonomije, am-
pak da skušamo avtonomijo na 
drug način spraviti do veljave. 
Ako se spominjate, se je vod-
stvo naše stranke lansko leto 
zbralo v Ljubljani in sklenilo, 
da mora na spreten način vpli-
vati, da bodo kmalu volitve v 
oblastne skupščine. Že takrat 
smo videli, da vodi nova takti-
ka do širokih samouprav po 
oblastnih skupščinah. Drugo 
pa je bilo, da smo morali v 
Belgradu pokazati, da imamo 
proste roke tudi za nove poli-
tične kombinacije. Tako je pri-
šlo, da smo pri poslednjih go-
vorih v skupščini razglasili, da 
smo popolnoma svobodni, da 
nismo na nobeno stran vezani 
s posebnimi pakti. Od tistega 
časa se je začelo misliti na to, 
kako bi lahko Slovenska ljud-
ska stranka prišla na vlado. 

Bili pa so še vedno neprija-
telji, ki so govorili: Slovenska 
ljudska stranka hoče v vlado. 
Zato je bilo potrebno sklicati 
shod, na katerem smo izjavili, 
da smo načelno za vstop v vla-
do. Na celjskem shodu smo raz-
glasili, da zahtevamo, da pri-
demo v vsako vlado. In nato je 
šel razvoj naše notranje politi-

'glavo razbtito in prerezano no-
go. Kako ŝ e je zgodila nesreča, 
se ne ve. Misli se, da je pri 
sklopljenjti vozov dobil od kot-
la udarec v glavo, radi česar je 
padel na tir, nakar mu je voz 
prerezal nogo. Ponesrečeni Pi-
rin je vršijl službo premikača, 
ker je vsleid redukcij za ta po-
sel premalo osobja. Pirin je bil 
star 24 let in je bil poročen. 

Novi reševalni avtomobili v Za-
grebu. 

Zagrebška ' občina je Dru-
štvu za reševanje nabavila dva 
nova avtomobila, ki sta zelo 
lepo izdelana. V vsakem je 
prostora za tri bolnike, ki lah-
ko sede aJi leže. Dosedaj jo 
imelo društvo le vozove s ko-
nji, s katerimi je pa bilo reše-
vanje prepočasno. Oba avtomo-
bila sta s carino vred stala 
800,000 dinarjev. Za ta avto-
mobila ne veljajo policijski 
predpisi o počasni vožnji. V 
promet sta stopila 15. januarja. 

o 
V zmc^i f*-f!jal ljudi. 
Na progi med Brajdino in 

Bosanskimi Konjicami se je 
vračal ponoči domov železni-
čar Gjurič. Nasproti sta. mu 
prišla dva človeka, na katera 
je streljal z revolverjem. Ene-
ga je ubil, drugega pa je težko* 
ranil. Pri zaslišanju je izjavil, 
da je streljal zato, ker je mi-
slil, da so ga napadli volkovi. 

o -
Kralj Aleksander boter 16. 

otroku. 
Nedavno se je rodilo mesar-

ju Dečmanu v Celju 16. dete. 
Roditelji so prosili kralja Ale-
ksandra, naj bo on boter njiho-
vemu otroku, kar je kralj tudi 
obljubil. Zastopal ga bo pri kr-
stu poseben zastopnik. To je 
menda prvi slučaj, da je kralj 
za botra slovenskemu otroku. 

Pretep radi dekleta. 
Radi nekega dekleta, Leono-

ve zaročenke, sta se na Glincah 
stepla Leon in Janez. Leon je 
Janeza krepko česnil po nosu, 
da je moral ta k zdravniku. Na 
policiji se je Leon izgovarjal: 
Ja, mojo punco je zmerjal, pa 
sem ga udaril." 

POZOR! . POZOR! 
Dobili smo novo zalogo 

DRUŽINSKE PRATIKE. —-
Vsi oni, ki so povpraševali 
po njej in oni, ki jo še žele 
dobiti, naj se obrnejo do.nas 
in poslali jo bomo takoj!, 

"AMER. SLOVENEC" 
1849 W . 22nd SL, Chicago 

Cedar Rapids, la. — V še- ke v tej smen, da se je začelo 
stem nadstropju, kjer izdelu-;Pri n a s Poizvedovati, da h bi 
jejo "Quaker Oats" je n a s t a l a bili res voljni iti v vlado. Toda, 
eksplozija, takoj nato je- iz - kakor hitro so se pričeli razgo-
bruhnil ogenj, dva delavca sta vori, da bi vstopih v vlado, sta 
zadobila težke poškodbe, ško-
da je cenjena na $50,000. Ga-
silci so*po tri urnem gašenju 
ogenj pogasili. 

o — 
VLADA V UKRAJINI PRE-

GANJA MENIHE. 
Kijev, Ukrajina. — Tukaj se 

nahaja starodavni samostan, 
ki ga imenujejo "ruski- Jeru-
zalem" iz katerega je pa vlada 
izgnala vse menihe in duhov-
nike. Samostan je bil zgrajen 
leta 1055 po vel. knezu Vladi-
mir ju. V temu svetišču se na-
haja lobanja Vladimir ja in ko-
sti treh svetnikov. 

se pojavili dve veliki oviri: ne 
pri nas, ampak pri nasprotnih 
strankah so se nam stavile ve-
like ovire. 

o — — 
Strašna nesreča na zagrebškem 

kolodvoru. 
Pri premikanju vagonov se 

je zgodila na zagrebškem gl. 
kolodvoru smrtna nesreča. Za-
virač Mijo Pirin je opravljal 
službo premikača. Po eni uri 
zjutraj so ga na progi pogre-
šali in so ga začeli iskati. Našli 
po ga mrtvega pod osebnim 
vlakom, katerega so priprav-
ljali za Belgrad. Pirin je imel 

DENARNA NAKAZILA 
ZA JUGOSLAVIJO, ITALIJO, itd. 

Vaša denarna pošiljatev bo v starem 
kraju hitro, zanesljivo in brez odbitka 
izplačana, ako se poslužite naie banke. 

Dinarje, ozir. Ure smo včeraj poši-
ljali po teh-le cenah: 

500 Din $ 9.45 
1,000 Din $ 18.60 
2,500 Din 1 46.25 
5,000 Din S 92.00 

10,000 Din $183.00 

100 lir 
200 lir 
500 Ur 

1000 lir 

J$ S20 
..810.10 
-$24.25 
.J47.50 

•Pri večjih irotah poseben popust. 
Poitnina je v teh cenah še vraču-

Zaradi nestalnosti cen je nemogoče 
vnaprej cene določevati. Merodajne 
so cene dneva, ko denar sprejmemo. 

Nakazila se izvršujejo po pošti al! 
pa brzojavno. 
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DOPISI važnega pomena za hitro objavo morajo biti doposlani na ured-
ništvo vsaj dan in pol pred dnevom« ko izide list.—Za zadnjo številko v tednu 
je čas do četrtka dopoldne.—Na dopise brez podpisa se ne ozira.—Rokopisov 
uredništvo ne vrača. 

POZOR:—Številka poleg Vašega naslova na listu znači, 
do kedaj imate list plačan. Obnavljajte naročnino točno, ker 
s tem veliko pomagate listu. 

Entered as second class matter November 10, 1925, at the post office at 
Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879. 

Katoliški tisk in ameriški Slovenci. 
V včerajšnjem članku povedali smo, zakaj so ameriški 

višji cerkveni predstojniki določili vsako leto čas tekom posta 
tudi za agitacijo za katoliško časopisje. Danes pa hočemo 
obrniti pozornost čitateljev čisto na naše polje ameriških Slo-
vencev. 

Odkar imamo ameriški Slovenci beležiti zadnja leta velik 
preobrat na polju katoliških Slovencev v Ameriki, ne moremo, 
pa tudi ne smemo nikakor kar brezbrižno mimo vprašanja, od-
kod je ta preobrat prišel, kdo mu je dal inicijativo in kdo ga 
je pospeševal. 

Kdor hoče, ta vidi in ve, da je pri vsem tem igral najvaž-
nejšo vlogo tisk. Nobena samohvala ne bo, če povemo, da je 
naš list pri tem ogromno sodeloval in da je ravno njegovo so-
delovanje vzrok, da je prišlo na splošno do tako velikega raz-
maha pri preobratu v naših katoliških vrstah. 

Kaj pomeni še tako velika javnost v kaki naselbini, ako 
se iste primerno ne opiše, da bi jo čitali še po ostalih sloven-
skih naselbinah. Nihče razun domače naselbine ne ve za njo. 
Ako pa se opiše, tedaj bero to po drugih naselbinah, in kjer 
bero, se jim vname ista želja, da morajo tudi sami nekaj na-
praviti, da-ne smejo spati, temveč krepko vred z drugimi na-
selbinami delovati in napredovati. Tisk, vidite, pri tem igra 
tisto važno ulogo, kakor srčne žile, po katerih se pretaka kri v 
vse druge delti telesa. Tako je časopis, ki veže naselbine sku-
paj, da se konstruktivna in dobra misel pretaka iz srca v srce 
našega slovenskega ljudstva v tej novi domovini. 

To je sicer na kratko pojasnjeno, a dovolj, da vsak lahko 
razume veliko važnost in pomen katoliškega časopisja. 

Ko pa to erikrUt razumemo, pa tudi vemo, kaj .fe naša 
dolžnost do katoliškega tiska. 

Bratje in sestre po vseh naselbinah, ravno sedaj-le z me-
secem februarjem se prične čas, ki je določen za razširjenje 
katoliškega časopisja. Na vas vseh je ležeče, koliko se bo v 
tem času razširil tudi vaš priljubljeni list "Amer. Slovenec." 

Bratje in sestre, mislite že sedaj, koga bote v teh dneh 
pridobili za novega naročnika. Vsaka naselbina in v njej vsak 
naročnik naj v tem oziru stori svojo dolžnost. Zdaj je čas, ko 
se bo pokazala naša zavednost. Velik uspeh v tej dobi, ki je 
določena za razširjenje katoliškega tiska, bo merilo naše za-
vednosti. Imejte to pred očmi in agitirajte za katoliško časo-
pisje ! 

o 

Nove homatije na Kitajskem. 
Po poročilih zadnjih dni iz Kitajske je posnemati, da po-

staja politični položaj v odnošajih z velesilami, ki želijo poli-
tično diktirati Kitajski, zelo zapleten. 

Kitajska je bila dolgo let ponižna dekla vsem velesilam, 
ki so ji hotele diktirati. Vzrok temu je duševna zaostalost ki-
tajskega naroda, disorganiziranje trdne narodne politične dis-
cipline itd. Ta. so bili kapitalni vzroki, da je nad 400 milijo-
nov Kitajcev bilo vedno na kolenih pred 50 milijoni Japoncev 
in pred drugimi velesilami iz Evrope. 

Vrhu tega so tuje velesile tudi vedno pridno skrbele, da 
so se kitajski politični voditelji vedno delili v razne sovražne 
hi politične frakcije, se bojevali med seboj in tako slabili skup-
no narodno moč. Med starimi Kitajci je to tako hudo priro-
jeno, da tudi v najbolj kritičnih slučajih ne obrnejo svoje po-
zornosti na zunanje sovražnike, temveč se rajši zakade v last-
nega brata in vodijo bratomorno vojno. 

Zadnje četrtstoletje pa priča, da prihaja za Kitajsko no-
va doba. Mladi Kitajci, ki so se izšolali na evropskih višjih 
šolah, so se obenem naučili taktik evropskih držav, kako tam 

Petek, 28. januarja 1927. 
vodijo domače državne politike. Ti so v zadnjih letih začeli 
z novim delom. Ustanovili so posebno društvo kitajske mla-
dine, kamor spadajo kitajski dijaki. DruStvc s pomočjo pro-
stovoljnih darov zbira sredstva, s katerimi se poSilja zadnja 
leta na stotine kitajskih dijakov v Pariz, London, Berlin in 
druga mesta, kjer se šolajo in prihajajo nazaj v domovino kot 
inteligenti. Ti pa zadnje čase nastopajo in širijo med narod 
drugi duh. Ti v zvezi z ruskimi sovjetskimi agenti delajo za 
narodno edinost in to ne brez uspeha. Zadnje čase se čuje iz 
vseh delov Kitajske: Kitajsko Kitajcem! In ven 4 tujci iz Ki-
tajske ! 

Velika Britanija ima največjo besedo na Kitajskem. Za 
njo Japonska in potem pridejo druge velesile. A kakor izgle-
da, na Kitajskem vre proti tujezemskemu vplivu. Veliki iz-
gredi zadnjih dni so temu najboljši dokaz. Vprašanje je le, v 
koliko je Kitajska že sposobna, da nastopi proti tujim silam. 

Kitajski nacionalisti, ki so zadnje dni nastopili proti bri-
tanskim interesom v Kitaju, se množe in njih splošna zahteva 
je, da se Veliki Britaniji odtegne vse koncesije, ki jih ima se-
daj na Kitajskem. Navadno ljudstvo je sicer še nerazsodno. 
A če bo le dovolj inteligentnih voditeljev, bo bližnja bodočnost 
priča velikanskemu političnemu preobratu na Kitajskem. An-
glija in z njo druge velesile to že čutijo in so vsled tega v zelo 
nervoznem stanju. Tudi ponižni Kitajec bo dvignil glavo ter 
spoznal, da je tudi za njega določen prostor na zemlji in da 
ni zapisano nikjer, da bi moral hlapčevati tujcem na lastni 
zemlji. 

dobiš odgovor r He is one of the 
best groceryman in the coun-
try. Njtga pozna vse mesto in 
vsa okolica. Zdaj zida veliko 
poslopje, ki ga bo stalo nad 
$35,000.00, v katerem bo otvo-
ril dva nova departmenta, me-
sarski enddelek in oddelek za 
sadje in zelenjavo. Mislil je in 
mislil, kaj bi naredil za otvori-
tev te -svoje veletrgovine. Pa 
Mike jo vedno pogrunta, pa jo 
je tudi to pot. Naredil je veli-
ko otvoritveno veselico in na 
njo povabil vse mesto. Prišli.so 
zraven razni mestni uradniki in 
njim na čelu sam mestni župan 
Mr. Sehring. Slavnost se je pri-
čela ob 8. uri zvečer zadnjo so-
boto in se je končala šele ob 
7:30 v nedeljo zjutraj.To otvo-
ritveno veselico v novih obšir-
nih prostorih je obiskalo nad 
8000 gostov. Popili so 12,000 
flašk sode, 15,000 skodelic ka-
ve. (Oh, Bog pomagaj, kam so 
pa vse to djal? — je rekla na-

TONETOVE SKUŠNJE. 
Joliet, 111. 

Eh, porečete, Tone same čen-
če poroča. Za danes, dragi mo-
ji, res ne morem mnogo druge-
ga. Čenče so, to je res. Ampak 
slišal sem jih in zato se mi zde 
važne, da jih zapišem v kolono 
tega lista. 

V Millu veste, dragi moji, so 
dolgi dnevi. Posebno ob pon-
deljkih so dolgi za nas, kar je 
nas v prijateljstvu s kalifornij-
čanom. Zadnji pondeljek kar 
ni hotel inžinir pocukati za ti-
sto piščalko, ki tako zatuli, da 
opoldne takoj prenehamo, tako 

ljubil večno zvestobo, če se bo 
sploh kedaj zgodilo, jo bo lju-
bil in rad imel. Saj Bog ni dal 
človeku ženske zato, da bota 
vodila hišne vojske, marveč, da 
bota eden drugemu v pomoč in 
da bi se ljubila in lepo razu-
mela. Ali nimam v tem oziru 
prav? Jaz mislim da imam. — 
Ljudje se res nič več ne ljubijo 
kot so se včasih. Pri tem mi pri-
de na misel dogodek, ki sem ga 
doživel še v mladih letih. — O-
krog 12 let sem imel. Kleščaril 
sem in vole poganjal. Oče pa so 
drvarili. Bilo je nekako okrog 
4. popoldne in sva šla k malci. 
Kos črnega kruha sem dobil. 

žini Mr. in Mrs. Anton Kočevar 
šestletni sinček za pljučnico. 
Pokopan je bil iz slovenske 
cerkve sv. Antona. Žalujočim 
starišem sožalje! Sinčku pa ra-
dosti in veselja med angeljci 
nad zvezdami! 

V statistiki pri izdajanju dr-
žavljanskih pravic na želez-
nem okrožju je videti, da je tu-
kaj postalo v lanskem letu 132 
Jugoslovanov ameriških držav-
ljanov. Gremo torej tudi v tem 
oziru krepko naprej. To doka-
zuje, da se Jugoslovani v Min-
nesoti zavedamo svojih politič-
nih dolžnosti. 

Na Evelethu je te dni pogo-
rela znana trgovina The Je-
rome Variety Store. Povzroče-
na škoda se ceni nad $30,000. 

O drugem to pot nimam za 
poročati. 

Pozdrav vsem čitateljem to-
in onstran morja! 

Stari Elycan. 
o 

ša soseda, ko ji je prijateljica PISMO NAŠEGA ZASTOPNI-
povedala.) Pojedli so 14,000 j KA IZ SO. CHICAGE. 
sendvičev. Igral je posebni or- So. Chicago, 111. 
kester in na novih tleh v trgo- ' Tukaj Vam pošljem 

tudi zvečer, zjutraj pa začne- „ , 
mo, itd. Pa je le vendar p r i š e l ' K o m a J s,e " e d e v a P « vozu,_ze 

vini se je plesalo da le kaj. Po nekaj 
300 parov in več se je vrtelo novih 
hkrati. No, vidite, da je Mike 
kampelc, kakoršnih je malo. — 
Kdo drugi bi se kaj takega 
zmislil in bi kaj takega nare-
dil? Kajpada, Tone je bil tudi 
zraven in mislil sem, da se na-
hajam ob tisti reki, kjer so se 
čudeži delali. Toliko ljudi še 
nisem videl na kaki prireditvi. 
Bile so vse narodnosti iz vseh 
krajev mesta. Za nas Slovence 
je to ponos, da imamo trgovca 
naše krvi, ki ga celo mesto ta-
ko spoštuje in časti. Mike, le 
tako naprej! 

To naj bo za danes vse. Ka-
ko se bomo ta predpust še kaj 
komandirali v našem Rimu, pa 
poročam sproti. Da ste mi vsi 
zdravi, ki čitate te vrstice! 

Tone s hriba. 
O 

SLOVENSKE IN DRUGE VE-
STI IZ MINNESOTE. 

čas in šli smo "lončat." Pa se 
rojak, o katerem sem že nekoč 
pisal, da je imel težave, ko je 
njegova žena brez njegove 
vednosti dala lase porezati, 
vsede za stebrom k drugemu 
rojaku in začne tožiti o zakon-
skih jarmih. Kaj pravite, kaj je 
pravil? Tako-le je rekel: "Ka j 
je ženska? Ženska je iz mesa 
in kosti. Bolj ko je koščena, 
bolj je sitna. Moja stara vedno 
stoka, da je bolna, zdaj jo bo-
lijo noge, zdaj glava, zdaj jo 
kaj črviči, zdaj zavija, le na je-
ziku ni nikdar bolna. Ta pa 
funkcijonira, kakor večno kolo, 
ki se nikdar ne ustavi, ampak 
vedno obratuje . . . " 

Njegov prijatelj, ki ga je po-
slušal, se je smejal. Tudi meni 
je smeh uhajal in komaj sem 
ga držal. Mislil sem si: Tairf-le 
za stebrom možakar že pripo-
veduje take-le litanije. Saj dor 
ma svoji stari jih ne. Ce bi pa 
jih, bi nastala hišna vojska. — 
Zakaj pa takrat ni nič dosegel, 
ko si je dala njegova boljša 
polovica porezati lase. Hm, te-
ga tiča jaz poznam, v Millu je 
tako korajžen da le kaj, ko pa 
pride domov, pa kapitulira in prekosljiv, ker vedno se izmisli 
resignira v najzadnji kot. Ta-
kih junakov je več. Tone s hri-
ba pa ne bo tak, primojdunaj 
da ne bo tak. Tisto, ki ji bo ob-

se cuje krik na sosedni njivi, 
kjer sta sosed in njegova žena 
nekaj prekopavala. Vstaneva 
in se ozreva po njivi. In kaj vi-
diva? Sosed je ženo mazal kar 
s fižolovko. Oče steče k njemu, 
mu iztrga fižolovko iz rok ter 
ga okara, da tako se z ženo ne 
ravna. Sosed se mu postavi po 
robu, oče ga primejo in vržejo 
ob tla. Da vi vidite ženo, kako 
je skočila in zarohnela nad o-
četom, da naj ji moža pri miru 
puste. — Pa te je tepel vendar, 
poreko oče. — Naj me, se za-
dere nad njih, saj je moj in vas 
nič ne skrbi.— Z dolgim nosom 
sva odšla z očetom. 
• Ta slučaj me vedno uči, da 

se jaz principijelno ne vtikam 
v nobene take domače zakon-
ske zapletljaje. Naj jih obra-
čunavajo kakor hočejo. 

Pa pustimo to. Poglejmo, če 
se je kaj te dni zgodilo nove-
ga v Jolietu? 

Naš vrli' "Mike" Papež z N. 
Hickory St. is a man that he 
hardly can be beat by anyone. 
Pa porečete, kaj pa je naredil? 
Nekaj takega, kar doslej še ni 
noben. In to je ravno, da je ne-

kaj takega, kakor nihče. To, 
da je naš Mike*izboren trgovec, 
ve vsak Jolietčan. Vprašaj v 
Jolietu who is Mike Papesh, pa 

Ely, Minn. 
Slovenci na železnem okrož-

ju se dobro gibljemo na vseh 
naših poljih, zlasti na društve-
nem polju je polno življenja, le 
prepočasni smo o tem poročati. 
Uradniki in člani naših društev 
so neprestano na preži za novo 
članstvo in vsako sejo se jih 
kaj sprejme bodisi pod okrilje 
tega ali onega društva. 

Tudi gospodarsko naši roja-
ki vsestransko napredujejo. — 
Imamo več močnih slovenskih 
trgovcev in obrtnikov. 

Slovenci smo tudi zainteresi-
rani finančno pri naših tukajš-
njih denarnih zavodih. Znana 
tukajšna First State Bank je 
imela te dni svoje letno zboro-
vanje, na katerem so se izvolili 
bančni direktorji in uradniki. 
Med temi sta bila izvoljena v 
direktorij tudi dva naša roja-
ka in sicer Mr. Leonard Slabod-
nik in Anton Slogar. Zadnji je 
nanovo izvoljen v direktorij. 
Prejšnje leto je deloval v di-
rektoriju Mr. Jos. Mantel, zna-
ni ugledni trgovec z železnino 
na Elyu. Mr. Leonard Slabod-
nik je že večletni blagajnik na 
tej banki. Miss Mary Jerich pa 
je knjigovodkinja na tej ban-
ki. Vsem obilo uspeha na svo-
jih mestih. 

Umrl je na Elyu te dni dru-

zopet 
starih naročnin in par 
To za danes, prihodnjič 

pa zopet kaj več. Zadnji teden 
sem imel smolo, ravno zaradi 
snega. En večer sem imel čas. 
pa dobro sem se počutil in sem ) stalno obratovala 

tem- dal vsem Slovencem v So. 
Chicagi in okolici priliko, da 
bodo imeli se en "good time" 
poprej kot se pričnejo ribje po-
jedine, oziroma post. 

Frank Juvančic, zastopnik. 
o 

" A . S.," GLASNIK FOREST-
CITSKIH ROJAKOV. 

Forest City, Pa. 
Cenjeni g. urednik: — Prilo-

ženo najdete zopet par vrstic 
za cenjeni list Amer. Slovenec, 
kateri je rojakom v naši nasel-
bini nad vse priljubljen. Vse 
koma.i čaka, da pride. Posebno 
zanimajo rojake novice iz naše 
naselbine, ker to je edini slov. 
list, ki prinaša poročila iz naše 
naselbine, zato je še bolj pri-
ljublj en in vsak ga smatra kot 
za glasnika naselbine. 

Predzadnji teden imeli smo 
tukaj po tej okolici velike sne-
žene viharje. Za nekaj časa je 
bila pretrgana transportacijska 
zveza z bližnjimi naselbinami. 
Busi, ki vozijo po določenem 
redu v bližnje naselbine in na-
zaj, niso mogli nikamor vsled 
viharjev. 

Tukajšna Hudson Coal Co. 
je prenehala z obratom clo na-
daljne odredbe. Vzrok se nava-
ja, da je po skladiščih preveč 
premoga. Dosedaj jo ta družba 

najsi šo bile 

Rev. Fr. Pengov, prof.: 

ŠKOF DR. JURIJ DOBRILA. 
Pa ne samo dobro gospodariti je znal 

naš istrski Slomšek, ampak tudi čudovito 
varčevati. Varčevanje je glavni dobitek. 
Varčeval je pa s tem edinim namenom, da 
pomore trajno svojemu nesrečnemu ljud-
stvu in mu v slavo božjo izšola zadostno 
število dobrih duhovnikov. Le z velikim za-
tajevanjem svojih lastnih potrebščin mu je 
bilo mogoče pri malih dohodkih založiti 
glavnico 88,000 gold, za 80 štipendij za 
revne istrske dijake! Zato je bilo pa tudi 
njegdvo življenje na vso moč preprosto. S 
solzami v očeh -opisuje prijatelj-očividec 
njegovo sobo, v kateri je delal in tudi za-
tisnil trudne oči. Vse, kar je bilo notri, je 
bil nakupil še kot kaplan, pozneje ni niče-
sa dokupil. Nosil se je čedno, a tako pre-

rekel sam pri sebi: nocoj grem 
pa malo okoli naročnikov za-
radi naročnine in pa da razde-
lim stenske koledarje A. S. Od-
pravim se proti garaži, kjer 
imam avto, da bom bolj hitro 
napravil svojo pot. 

Pa glej ga avto nemarnega, 
spal je kakor črni medved. — 
Skolro dva tedna je počival. Ko 
sem hotel ga obuditi in spraviti 
malo na pot, pa mi ta mrha no-
če zaronati. Krenkam, vrtim, 
pritiskam na vseh krajih in 
koncih, skoraj tri četrt ure, a 
šele ko pride moj sosed in mi 
pove, da sem mu dal preveč ga-
solina popit (pardon, lie. sose-
du, ampak avtomobilu), potem 
sem znal, kaj je vzrok. 

Takoj sem bil boljše volje, 
sem si mislil, kar me je ta spak 
tukaj zamudil, bo moral pa za-
to bolj hitro ronati. Pa ker je 
tu še več snega, kakor ga po-
trebujemo, sem, ko sem se po-
kazal z avtom v snegu, takoj 
obtičal v snegu. Treba je bilo 
lopate, da sem ga izkopal iz 
snega, potem sva šele zdrčala 
od doma, čeprav že bolj pozno 
in obiskal sem nekaj Slovencev. 

Tako vidite, g. urednik, ima 
človek vedno kako neprijet-
nost. Ker so Slovenci v So. Chi-
cagi dobri in prijazni, kadar 
jih obiskujem, me pa avto spra-
vi v slabo voljo. Drugič mu bom 
poskusil kaj boljšega dati piti 
kot je gasolin, bo potem bolj 
rad drčal. 

Eno novico imam pa tudi za 
danes.-Morda ni ravno novica, 
toda smelo rečem, da se South 
Chicaga zopet lahko en malo 
pobaha. S tem, da ima 1 

sredi gl. uradnico KSKJ. v ose-
bi Mrs. Louise Likovich kot 5. 
nadzornico KSKJ. Se ne ogla-
šamo in ne kričimo zastonj 
(čuj, Tone s hriba!) , ampak 
slovenska javnost v Ameriki je 
postala pozorna na nas, četudi 
nismo veliki po številu, pa toli-
ko bolj pogumni. 

Še bo nekaj novega predpu-
stom, če bote dobro čitali, Vam 
bom še pravočasno poročal in s 
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že kakršnekoli razmere. Upati 
je, da se parne piščali kmalu o-
glasijo in pokličejo nas nazaj 
na delo. 

S posebnim zanimanjem 
sledu jemo tukaj tudi Tonetovo 
pisanje s hriba. Vsakdo se mu 
smeji. Taki dopisi so potrebni, 
da'nas razveseljujejo. Ljudje 
se radi kratkočasijo in prav 
imajo. Dolgočasja je itak do-
volj najti pri vsakdanjem delu 
pod zemljo. Naj bomo vsaj te-
daj veseli, ko-smo doma in či-
tamo zanimive liste kot je A. S. 
Ampak Tonetu s hriba j u po-
vem, da imamo hrib tudi tukaj 
in da tudi jaz zasledujem go-
spo Štorkljo. Kaj pravite, kje 
je bila te dni na posetih v nasi 
naselbini? Posetila je družino 
našega strogega slovenskega 
mirovnega sodnika in mu 
imenu positive izročila 
the signed warrant »brhko 
lico. Kajpada, da ,|e Mr. 
mana minila pri tem vsa 
gost in sprejel je od JJ 
Štorklje z veseljem prineseni 
dar. Hčerka in mati Mrs. John 
Dečman se počutita dobro. Mr. 
Dečman pa je ponosen. Srečni 
oče je občeznan ameriški Slo-
venec kot predsednik porotne-
ga odbora KSKJ. Srečni druži-
ni čestitam! 

Ampak gospa Štorklja se ni 
oglasila samo pri imenovanih, 
temveč šla je dalje in obiskala 
še družino M r. in Mrs. Frank 
Žigon. Tem pa je prinesla za 
spomin krepkega sina. Tudi tej 
družini moje čestitke! 

Ponesrečil se je te dni na ro-
ki Andrej Pribula v Erie majni 

v svoji ipri delu. Želim mu skorajšnega 
okrevanja. 

Miss Brigita Gerčman pa je 
morala v bolnišnico, kjer se je 
morala te dni podvreči opera-
ciji. Tudi njej želimo skorajš-
nega popolnega okrevanja in 
povratka med svoje! 

Ob koncu mojega dopisa 
iskren pozdrav vsem iore.stcit-
skim rojakom, kakor tudi osta-
lim čitateljem sirom Amerike! 

Poročevalec. 
prosto, da ga mnogokrat niso imeli za ško-
fa ljudje, ki ga niso prav dobro osebno po-
znali. Stroškov za zabave in lagodnost 
sploh ni poznal. 
Škof dr. Jurij Dobrila kot politik in pisa-

telj. 
Dobrila ni bil politik-strokovnjak, am-

pak se je pečal s politiko le toliko, kolikor' 
se je nujno moral kot zaveden Hrvat in ka-
toliški škof. Svobodna in ujedinjena Hr-
vatska v okviru habsburške monarhije, to 
je bil njegov ideal. Zato se je mnogo trudil, 
da so se nekatere hrvatske in slovenske ob-
čine odcepile od italijanskih in so tako pri-
šle do samouprave in svobode. Na vso moč 
si je tudi prizadeval, da bi se Slovenci in 
Hrvatje vedno bolj spoznavali in bratsko 
vzljubili. ' 

Ko bi bilo to mogoče, bi gotovo danes 
zaplakal v nebesih na glas nad Radičevo 
politiko, ki je njegovi ravno nasprotna in 

za Slovence, kakor tudi za Hrvate pogubo-
nosna. V deželnem zboru istrskem v Pore-
ču so bili samo trije možje, ki so branili 
pravice tlačenih Hrvatov: Škof Dobrila, kr-
ški biskup Vitezič in župnik Jurinac. 

Ko slednji 1. 1863 predlaga, naj se za-
pisniki sej tiskajo ne samo v laškem, am-
pak tudi v hrvatskem jeziku, se oglasi k 
besedi tudi škof Dobrila, ki pravi med dru-
gim: 

"Mi Hrvatje nismo tukaj v Istri po vaši 
milosti; tu bivamo že več nego 12 stoletij 
in pol, imamo torej enake pravice z drugi-
mi. 

di iz dolgega spanja, ko niti govoriti ne 
sme v svojem' domačem jeziku ? Trinajsto 

stoletje že bivamo Slovani ob strani Roma-
nov, pa nas niste še potujčili. Res da Slo-
vani, ki tvorijo dve tretjini istrskih prebi-
valcev, še spijo narodno spanje. Toda, go-
spoda, kdor spi, še ni umrl; kdor spi, se bo 
prebudil, in najbolj uspešno sredstvo za to 
probujenje je ravno zanikanje njegovih 
naravnih pravic." 

Seveda so bili vsi Lahi proti pravičnemu 
predlogu, izvzemši enega samega poštenja-
ka, kanonika Favento. Časten spomin 
možu! Vsem duhovnikom je ukazal, da naj 

Nato vpraša laške p9slance: "Kaj bi po- pišejo hrvatska imena v hrvatskem, ne pa 
rekli vi, ko bi vam kdo kratil pravice, ki jih v nemškem ali laš 
zahtevamo mi za dve tretjini naše dežele ? 
Vkš narod imâ  laške duhovnike, ima laške 
uradnike in šole in vendar ni dosegel izo-
brazbe, kakor so jo drugi narodi cesarstva. 
Kako naj se pa naš slovanski narod prebu-

laškem pravopisu ter da naj 
oznanjajo ljudstvu božjo besedo v njego-
vem domačem, a nobenem tujem jeziku. 

Leta 1870 so osnovali za Istro list "Naša 
Sloga," ki ga je podpiral škof Dobrila fi-
nančno in kot stalen dopisnik. Ko so laški 

listi trobili po svetu, da v Istri ni Hrvatov, 
jim je odgovarjal škof : " V Istri izhaja 'Na-
ša Sloga' za istrske Hrvate, in list čitajo od 
Jadranskega morja do Peste, od Soče do 
Balkana, od Drave in Donave do Egejskega 
mor ja ! " 

Niso minula tri leta in že je "Naša. Slo-
ga" predramila istrske Hrvate tako, da so 
poslali 1. 187:3 kot narodnega zastopnika 
na Dunaj vzornega rodoljuba dr. Dinka Vi-
teziča. Lahi, ki so bili doslej vedno bobnali 
po knjigah in časopisih, da je Istra "una 
provincia italiana," so bili zdaj, kot bi jih 
bil kdo polil s kropom. Sam tedanji mini-
ster je z začudenjem vprašal dr. Viteziča-: 
"Ali v resnici bivajo v Istri tudi Hrvatje?" 

"Bog mi je priča, da bivamo v Istri in go-
vorimo naš lepi hrvatski jezik,* in sicer je v 
Istri nad dve tretjini vsega prebivalstva 
Hrvatov," odgovori poslanec. 

(Dalje prih.) 
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Sedaj, ko je pokrila zemljo 
snežna odeja in je človeku ta-
ko prijetno za družinskem og-
njiščem, se misli kaj rade bavi-
jo s preteklostjo. Ob plapola-
nju ognja v peči mi hite spomi-
ni čez morje in ocean tja v buj-
no in divjo simsko prirodo v 
zadnji Indiji, kjer sem preživel 
mnogo let, neprestano občudu-
joč bogastvo prirode in njene 
tisočere posebnosti. 

Bilo je 1. 1916, ko sem se od-
pravil v znanstvene namene iz 
severnega Siama v deželo Shan 
ob veletoku, ki se imenuje Me-
kong. čitatelj, ki ima pri sebi 
kak atlas, bo rade volje odprl 
zemljevid zadnje Indije in po-
iskal svet, ki se bo okoli njega 
sukalo moje pripovedovanje.— 
Moja karavana je prvič raz-
prostrla šotore v majhni nasel-
bini Ban Pa. Poglavar naselbi-
ne, ki se imenuje v jeziku do-
morodcev prijaj-ban, me je pri-
jazno sprejel in mi v pogovoru 
omenil, da bivajo v pragozdu 
tik za naselbino divji pavi. Saj 
čitatelj pozna te krasne ptiče, 
ki jih goje vdomačene tudi po 
nekaterih hišah. Prišla mi je 
neodoljiva želja, da se podam 
na lov na tega ponosnega pred-
stavitelja pernatih prebivalcev 
indijske džungle (pragozda). 
Vaški župan je dejal, da je 
prilika za lov jako ugodna. — 
Domenila sva se, da mi naroči 
za prihodnje jutro moža,, ki se 
spozna v pragozdu in ki me bo 
privedel tja, kjer so se pavi na-
vadno zbirali. 

* * 

Bilo je pred jutranjim svi-
tom. Priroda je počivala v noč-
nem snu, ko sem zapustil z do-
mačinom šotorišče. Drugega 
spremstva nisem vzel s seboj. 
Moj spremljevalec se je imeno-
val Keo. Krenila sva skozi 
manjšo goščavo: irnjev bam-
bus, rontangovo grmičevje in 
druge take rastline so se raz-
rasle bohotno in nebrzdano, 
kakor vidimo to samo v pragoz-
du, kjer človek ne vpliva na 
prirodo, ampak živi ves ne-
skončni gozd prosto po svojih 
zakonih. Vendar pa še nisva 
bila v pravem pragozdu. Ko 
sva dospela na rob džungle, se 
je pojavilo na nebu prvo svita-
nje. V gozdu je ležal temnoze-
leni mrak. Človeško oko se mu 
kmalu privadi in razločuje po-
samezne predmete. 

Pot ni bila lahka. Moj sprem-
je tuintam s svojim 

nožem (prirejenim nalašč za 
džunglo) odsekal kako vejo, 
Včasi pa je napravil zareze v 
drevesno skorjo. To so bila si-
cer neznatna, vendar pa nje-
govemu veščemu očesu zadost-
na znamenja. Bila je nekaka 
Arijadnina nit v labirintu divje 
prirode. Gorje človeku, če se 
ta nit v pragozdu pretrga! Sko-
raj brezupno si izročen divjim 
silam in zverine so tvoj posled-
nji sodnik! 

Moj spremljevalec se je vča-
ustavil In nekaj poslušal; na-

to pa je položil dva prsta na 
usta in za vpil na ves glas, po-
snemajoč klic divjega pava: 
"Kep Tok, keo vok." 

Ni trajalo dolgo in že se je 
Oglasil iz goščave, nekoliko 
streljajev dalje, enak glas. — 
Previdno in potihoma sva šla 
naprej; kako^.daleč, sam ne 
vem. Keo je stopal pred me-
noj, se nagibal zdaj na eno, 
zdaj na drugo stran in obračal 
jastrebje oči okoli po drevesnih 
krotojah. Zdajci je obstal, se 
obrnil k meni, stopil korak na-
j«15 in mi zašepetal na uho: 
"Nog jung" (pav). Pokazal je 
s prstom skozi goščavo v kroš-
njo velikega drevesa. Nekaj 
i&asa nisem opazil ničesar; pav 
je sedel v vejevju kakor kaka 
temna pošast, popolnoma za-
krita z listjem. 

Cez par trenutkov sem spro-
žil. Strel je odmeval daleč tja 
f%d$QngU. V okolici je zaflo-

La & je ofrlftl&l ži-
vakea kriv prestrašenih gozd-

nih prebivalcev. Krdelo papig 
se je dvignilo z bližnjega dre-
vesa in vrešče sfrfotalo v tem-
no goščavo. Tudi divji petelin 
jo je s svojo družino naglo po-
pihal na varno. Nekje v daljavi 
se je dvignil velik rinoceros-
ptič in odjadral kričaje nad 
pragozd v zračne daljave. Lov-
ska boginja mi topot jni bila na-
klonjena: strel ni zadel, le ne-
koliko drobnih vej je odtrgal, 
pav pa je s svojo družino vred 
srečno odletel. Potem se je zo-
pet vse umirilo in je zavladala 
tišina, kakor da se ni nič zgo-
dilo. 

Medtem je prodiral v džun-
glo beli dan. Obrisi pragozda 
so postajali jasnejši. S sprem-
ljevalcem sva pridno sledila 
pava. — Keo vok, keo vok — 
se je oglasilo iz bližine. Namig-
nil sem spremljevalcu, naj ča-
ka in sem šel previdno naprej 
v smeri, odkoder se je slišal 
pavov izzivalni klic. Trnjeva 
goščava mi je zapirala pot in 
pogled naprej je bil vedno tež-
ji. Ali lovska strast me je gna-
la globlje in globlje; zabrisal 
sem vse sledove za sabo. Ne-
strpno sem sledil klicu "keo 
voh," ki je prihajal z raznih 
strani. Končno sem vendarle 
ugledal skozi vejevje pavov 
graciozni rep. Še nekaj kora-
kov in bi bil sprožil puško. Ali 
pav se je namah dvignil — naj-
brže je zaslutil nevarnost — in 
mi vreščaje izginil izpred oči, 

V lovski strasti sem pozabil 
ne samo na spremljevalca, am-
pak tudi na vse druge okolišči-
ne, ki bi mi utegnile postati u-
sodne. Pozabil sem na nevar-
nost, ki mi je stalno pretila s 
strani tigra. Tudi nisem mislil 
na to, da bi se bil lahko izgubil 
v pragozdu in da mi v tem pri-
meru niti moj vešči spremlje-
valec ne bi mogel pomoči. 

Pot je bila vedno težja. Raz-
ni zavijači, trnjeve rotang-pal-
me, aroide, lijone in druge rast-
line so se zgrinjale vedno bolj 
nagosto in zapirale pot. Tuin-
tam sem si pomagal z nožem. 
Nisem niti občutil, da sem se 
opraskal. Slednjič se mi je že-
lja izpolnila: prodrl sem v bli-
žino pava, sprožil puško in po-
nosni ptičji princ indijske 
džungle je padel mrtev na tla. 

Sele ko sem premagal lovsko 
zadoščenje, ki se me je lotilo 
nad plenom v roki, sem se za-
vedel, da sem sam v tajnostni 
tišini divjega pragozda in da 
moram čimprej najti pot do-
mov. 

Jel sem klicati spremlje-
valca. 

"Keo, Keo ! " 
"Keo, ju nai?" (Keo, kje 

si?) 
Klic je odmeval daleč po 

džungli, ali Odgovora ni bilo. 
Še nekajkrat sem ga ponovil — 
zaman. Evo, sem-le te je zape-
ljala lovska strast, sem si oči-
tal. Morda pa jo je moj Keo 
popihal domov in pustil tujca 
na cedilu? Bogsigavedi. 

* * * 

Taval sem sam samcat po div-
jem gozdu. Solnce je prodrlo 
tu in tam goste drevesne kroš-
nje, vsenaokrog je valovilo živ-
ljenje — ali prazno in strahot-
no, brez človeka. V soju, ki je 
padal v polmrak džungle, je 
bil gozd pravljično lep. Vse 
njegovo bujno življenje se je 
kazalo v jasnejših podobah.— 
Glej onele mogočne girlande li-
jan in bodečega rotanga, ki s 
svojimi skrivljenimi ročicami, 
trepetaje kot silfide, vabijo v 
objem praproti in druge rastli-
ne, da jih korčno v preobilju 
listja in cvetja neusmiljeno za-
duše. Živa podoba boja za ob-
stoj. Kakor med ljudmi: moč-
nejši tlači slabšega, zvit človek 
premaga manj zvitega. In za 
poezijo so skrbele aroide, ki so 
se vzpenjale od zgoraj navzdol 
ter so se zdele s svojimi zračni-
mi koreninami kakor niti paj-
čolgna gotdae boBinje "Theva* 
pa." Vsepovsod neusmiljena 

Kanada. 
Piše :Rev. A. Mlinar, HodgerrfUe, Saik., Canada, 

(Dalje.) 

VERY REV. P. BENIGEN SNOJ; O.F.M.. NOVI KOMISAR SLOV. FRANČIŠKANOV 
V AMERIKI. 

Po zadnji številki "Ave Maria," ki je izšla za mesec februarij posnemamo, da je 
bil te dni imenovan Very Rev. P. Benigen Snoj, O.F.M., novim komisarjem slovenskih 
frančiškanov v Ameriki. 

Very Rev. P. Benigen Snoj ni ameriškim Slovencem neznana oseba. Ves čas, 
odkar se nahaja v Ameriki se je marljivo ude jstvoval na polju našega življenja. Po-
sebno energično je vedno sodeloval pri katoliškemu časopisju, osobito pri našem listu. 
Ko je Prosveta zadnje poletje o priliki evharističnega kongresa tako ostudno pisala 
o Presv. Evharistiji, je bil pater Benigen eden izmed prvih, ki je ostudno pisavo Pro-
svete krepko zavrnil. Objavil je v tem slučaju več krepkih jedrnatih člankov, ki so 
našli med narodom splošno odobravanje. 

Ko je naše tiskovno podjetje Edinost leta 1923. prišlo v lajiške roke in ko se je 
dvignilo kampanjo za povečanje kapitala ter apeliralo na narod, je bil zopet pater 
Benigen med prvimi, ki je sam kupil delnico, v newyorški naselbini pa nagovoril še 
več faranov, da so kupili delnice ter je tako pomagal k dosegi, kar se je tedaj doseglo 
za naše tiskovno podjetje. Listu je bil vedno naklonjen ter istega priporočal dru-
gim. Bil je tudi vedno na mestu z modrimi nasveti uredništvu itd. 

Very Rev. P. Benigen Snoj je doma iz Ježic na Gorenjskem. Najprvo je služ-
boval v Kamniku, nakar je odšel na misijo ne v sv. deželo, kjer je bil dolgo vrsto let 
kot misijonar in je že tam izvrševal višje službe frančiškanskega reda. Potem je bil 
pozvan med vojno v Ameriko, kjer je prevzel mesto provincijalnega komisarja, ka-
tero je upravljal več let.. Obenem pa je bil župnik slov. župnije sv. Cirila in Metoda 
v New Yorku.. Lansko leto pa je bil pozvan v Lemont, kjer je nastopil mesto proku-
ratorja v komisarijatu. Te dni pa, ko se je Rev. pater Kazimir Zakrajšek odpovedal 
radi bolezni komisarjatnemu vodstvu, je bil imenovan zopet za provinci jalnega komi-
sarja slov. frančiškanov v Lemontu. 

Veleč. g. patru Benignu na tem njegovem imenovanju prav iskreno čestitamo ter 
želimo, da bi na svojem mestu dolgo vrsto let deloval in vstrajal. 

Naj ga živi Bog in spremlja njegov blagoslov! 

sila, neprestana in kruta borba 
za prostor, luč in življenje. In 
vendar — popolna tišina, zlo-
slutno molčanje . . . 

* * # 

Zame, ki sem se izgubil v tej 
strašni goščavi, je bilo molča-
nje džungle še težje. Kakor iz 
onega sveta SP je slišal zdajpa-
zdaj kak glas iz neznane globi-
ne pragozda. Skrivnosten, mi-
stičen. Le glasu mojega sprem-
ljevalca ni bilo. 

Svet, ki sem po njem hodil, 
je bil mestoma hribovit, mesto-
ma dolina; tuintam tudi skalo-
vje. Zdajpazdaj sem naletel na 
debele plasti humusa z ostan-
ki iztrohnelih rastlin. Ozračje 
je bilo zelo vonjavo; dišalo je 
po orhidejah in vmes po opoj-
nem vonju izhlapevajočega 
rastlinstva in gozdnih tal. Tak 
močan vonj je povzročal glavo-
bol in tiščanje v prsih. Oglašal 
se je glad, ki sem ga skušal po-
tolažiti z divjim sadjem. Bil 
sem v položaju pračloveka; le 
znanje mi je svetilo kakor sla-

NOVA ZRAČNA LINIJA v ' 
SOVJETSKI RUSIJI. 

I Aeronavtika je v Rusiji zelo 
razvita. — Obstojajo številne 
zračne prometne proge ne sa-
mo z raznimi inozemskimi cen-
tri, marveč tudi v notranjem 
prometu. Te dni je bila otvor-
jena nova linija na progi Ode-
sa-Carigrad, ki bo oskrbovala 
poštni in potniški promet, 
j o 
i FAŠISTI ŠTEJEJO SVOJE 

DNEVE. 

bo brleča luč. Toda kaj je to v .plapolal velik ogenj, ki so krog 

Puška je bila venomer priprav-
ljena . . . 

Ob jutranjem svitu sem zo-
pet ves oživel. Splezal sem z 
drevesa in prodiral naprej. —-
Zdajc i sem začul neko šume-
nje. Žuborel je potok. Sedel 
sem na rob potoka in premiš-
ljeval. Kaj ko bi me lahko ta 
potok izpeljal iz strahotnega 
labirinta ? 

Usoda mi je bila naklonjena. 
Že ob prvih jutranjih urah sem 
prispel ob vodnem toku k neki 
skupini Laotov (domorodnih 
prebivalcev), ki so vlačili les' Iz Rima poročajo, da je Mus-
k potoku. Le-ti so mi postregli s olini izdal naredbo, da se mo-
z rižem in suhim bivoljim me- r a n a v s a k o u r a d n o listino nje-
som. Pripovedovali so mi, da g o v e v j a d e p o j e g datuma pripi-
jih je minulo noč napadel tiger, s a t i tudi tekoči dan fašistovske 
vendar pa ni imel uspeha. Bil vlade. Na ta način bo fašistov-
je bržčas tisti tiger, ki sem ga s k o š t e t j e d n i črnega režima 
slišal, ko je rjoveč hitel na lov. kmalu doseglo število let po 

Neki Laot me je potem pone- Kristovem rojstvu. 
sel s slonom skozi džunglo v j 0 
Ban Pa, kjer sem prejšnji dan ŽENSKA ZVEZA V FOREST 
^apustil svoje šotorišče. - Sto-
prav v prvih nočnih urah sva 
dospela nazaj. V šotorišču je 

primeri z divjo prirodo! 
Iskal sem izhoda, a zaman. 

Že se je nižal dan. Če ne naj-
dem poti iz pragozda, bo treba 
poiskati prenočišče. Kje — sre-
di med zverinami, v sosedstvu 
tigra? Zasledil sem primeren 
prostor v vejevju mogočnega 
drevesa, ki so ga močno zara-
sle lijane. Splezal sem po lijani 
na drevo in si naredil v precej-
nji zračni višini gnezdu podob-
no zavetišče. V tem sem imel 
že nekaj izkušenj, ker nisem 
bil novinec v potovanju po 
džunglah. 

Kmalu je nastopila tiha noč 
— temna, brez zvezd, neskon-
čna. Narava je vsepovsod poči-
vala. Že v prvih nočnih urah 
sem slišal v neznani daljavi za-
molklo rjovenje kralja džun-
gle — krvoločnega tigra. Tiger 
se je, sodeč po glasu, podajal 
na rop. Kmalu se je oglasilo 
tudi trobentanje slonov, ki so 
najbrže odgovarjali tigrom na 
izzivalni pozdrav. Kakor fan-
tje-vasovalci v naših vaseh . . . 
No, lahko mi nI bilo prf src« in 
vso noč nisem natisnil očesa.— 

njega sedeli moji spremljeval-
ci. Blagodejna idila . . . 

Bili so, kajpa, vsi v velikih 
skrbeh, kajti Keo se je vrnil in 
sporočil, da sem zašel v pra-
gozdu in da sem padel v krem-
plje tigru ali črnemu medvedu. 
Keo me je dolgo iskal, vendar 
pa me ni našel, ker sem se pre-
globoko izgubil. Uradnik, ki mi 
ga je dodelila vlada, je razpo-
slal ljudi za mano, ki pa me ni-
so mogli najti. 

Drugega dne sem krenil na-
prej po laotskem ozemlju in v 
deželo Shan. 

Jean Talon je svojčas prepo* 
vedal francoskim naseljencem 
kupčevati in se mešati z Indi-
janci in sicer pod smrtno kaz-
nijo. Vendar pa je za podjetne 
mlade Francoze in Angleže ta-
ko življenje bilo preveč zanimi-
vo in vabljivo, da bi se takemu 
prostemu življenju mogli u-
stavljati. Taka dva sta bila Ra-
disson in njegov svak Groseil-
liers. Živela sta večinoma med 
Indijanci in kupčevala s kožu-
hovino, oziroma jo spravljala 
v skrivališča, odkoder sta jo 
potem enkrat na veliko začu-
denje prebivalcev v Quebec 
pripeljala tja na sejem v mno-
gih čolnih s pomočjo Indijan-
cev. Kožuhovina je bila stoti-
soč dolarjev vredna, ker pa sta 
jo protipostavno spravila sku-
paj nista niti desetino tega do-
bila. Obrnila sta hrbet Franciji 
ter šla na Angleško in kmalu 
sta imela dve ladji, ki sta jih 
peljali v Hudson Bay in se v le-
tu dni vrnila z velikim plenom 
nazaj na Angleško. London je 
bil očaran nad tem plenom. 

Leta 1670 je podpisal angle-
ški kralj Karl II. patent, s ka-
terim je izročil velikansko po-
krajino Hudson Bay sedemnaj-
stim osebam, njim na čelu vnuk 
princ Rupert, in s tem odlo-
kom je ustanovil slavno Hud-
son Bay kompanijo za kožu-
harsko obrt. Ta kompanija ob-
stoji še dandanes in je največja 
na svetu. V zgodovini Kanade 
pa je igrala in še igra zelo važ-
no ulogo. (Ravno lansko leto je 
ponudila angleškim naseljen-
cem 2000 farm v obsegu po 160 
akrov in letos še misli kanad-
ska vlada dogotoviti železnico 
do Hudson Bay, ki bo velikan-
skega pomena ne samo za Ka-
nado, ampak tudi Ameriko.) 

Odkar je Phips podlegel pod 
Quebekom, se je Frontenac z 
uspehom podal na ofenzivo 
proti angleškemu usiljevanju. 
V veliko pomoč mu je bil pod-
jetni Moyene D'Iberville, ki je 
bil izurjen francoski mornar. 
Angleška Hudson Bay kompa-
nija postavila je pet postaj za 
kožuharsko obrt na severu se-
danjega Saskatchewana. Iber-
ville podal se je na ekspedicijo 
tja, da jih ugonobi. L. 1686 je 
sicer bil mir med Angleško in 
Francosko, ampak Kanadcem 
bilo je to vseeno. Angleži na 
kak pohod niti mislili niso. — 
Francozi so prehodili šeststo 
milj. V enem dnevu skoraj je 
bilo vse razdejano in pobito in 
Iberville se je vrnil domu v an-
gleški ladji, nabasani z velikim 
plenom. 

Ko je leta 1689 izbruhnila 
nova vojna med Angleško in 
Francosko v Evropi, poslal je 
Frontenac Ibervilla, da nagaja 
New Yorku. Napadel je angle-
ške postaje v Newfoundlands 
šel večkrat v Hudson Bay. — 
Leta 1697 podal se je z ladjo 
VPelican" zopet na sever in bil 

TELEFON V GROBNICI. 
V Lausanni je umrla žena 

nekega bogatega trgovca. Ker 
se zelo bala smrti, še bolj 
pa, da bi je žive ne pokopali, 
je določila v. oporoki, da mora-
j o v rake v izvrtati luknje, sko-
zi katere bo do trupla prihajal 
zrak. Razen tega si je dala po-
staviti, v rakev telefon, da bo 
lahko zvonila in obvestila lju-
di, če bi se slufcirfao v krsti Obu-
dila. 

CITY USTANOVLJENA. 
Forest City, Pa. 

Tem potom ilaznanjam vsem 
Slovenkam v Forest City in o-
kolici, da se je 23. januarja tu-
kaj ustanovila podružnica Slo-
venske Ženske Zveze. Veliko napaden od treh angleških la 
je zanimanje med našimi roja- dij. Ena odjteh je zbežala, dru-
kinjami, zato vas vse vabimo 
na skupni sestanek dne 30. ja-
nuarja ob 7. uri zvečer pri Mrs. 
Ani Gerchman, 765 Hudson St. 
Pridite vse ženske in dekleta v 
naši naselbini, seboj pripeljite 
prijateljice, da nas bo več. Na 
tem sestanku bomcTtudi izvoli-
le odbor za leto 1927. Vse dru-
go se pogovorimo na sestanku. 

Naj nobene ne manjka — 
pridite vse, ženske in dekleta! 

S sestrskim pozdravom 
Članica Zveze. 

go je potopil in tretjo vjel. £ 
velikanskim plenom se je podal 
na Francosko. Nato je podvr-
gel še današnjo Louisiano fran-
coskemu žezlu. Niti angleška 
zgodovina z znanim Drake-om 
vred ne pozna njemu para. — 
Umrl je komaj 46 let star v 
Havani. 

Doma je imel Frontenac do-
sti za opraviti z Iroquois. Po-
hod od leta 1689 na Lachine ni 
bil pozabljen. Medsebojno kla-
nje je bilo na dnevnem redu. 

Frontenac je uvidel, da so Iro-
quois postali prava šiba za Ka-
nado in jih je hotel izdatno u-
krotiti. Bil je sedaj že 76 let 
sta ampak še vedno zelo od-
ločen. Leta 1696 je zbral dva 
tisoč mož pri trdnjavi Fronte-
nac. S temi je hotel napasti naj-
podlejši in najkrvoločnejši in-
dijanski rod Onondagas. Am-
pak Onondagas niso čakali na 
francoski pohod. Sežgali so vse 
ter zbežali. Francozom "i osta-
lo druzega kakor iti domov. 
Vendar so s tem bili Iroquois 
ponižani in za nekaj časa j e za-
vladal mir. Pa ravno sedaj je 
Frontenac doživel svoj poraz 
doma. Misijonarji so zmagali s 
svojo zahtevo doma na Franco-
skem, da se vsakomur prepove 
dohod do Indijancev razun mi-
sijonarjem. Indijanci pa naj 
odslej pridejo v Montrel na se-
jem namesto v Quebec, Fronte-
nac pa se ni brigal za to prepo-
ved, temveč utrjeval postaje, 
osobito trdnjavo Frontenac. 

Umrl je L 1698 v Quebeku. 
Zapustil je svet kot zmagova-
lec, kajti povsod je vihrala 
francoska zastava in zdelo se 
je, da bo cela Amerika od Hud-
son Bay pa do New Orleans, od 
Atlantskega oceana pa do Mis-
sissipija postala francoska, kar 
priča še sedaj južni New Or-
leans, v katerem prevladajo 
francoski jezik in francoske še-
ge. — 

Po Frontenacovi smrti pa 
vendar ni šlo vse tako gladko. 
Največ je bila temu vzrok voj-
na, katero je Ludovik XIV. za-
čel 1. 1702 z Anglijo. To je da-
lo Angležem povod se spraviti 
najprvo na francoske posesti v 
sedanji Ameriki. Prvi je padel 
1. 1710 Port Royal, sedanji An-
napolis. Leta 1711 prišlo je 
pred Boston angleško brodovje 
z 12,000 možmi. Leta 1711 za-
pustilo je brodovje Boston z 
namenom napasti Quebec. Vze-
lo jim je tri tedne, predno so 
dospeli v St. Lawrence. Wal-
ker, angleški admiral, postal 
je nervozen; bil je neznan v 
teh vodah. Slišal je, da je tam 
tak mraz, da reke zmrznejo do 
dna, slišal o lakoti in divjih In-
dijancih. Vendar je naletel na 
lepo vreme in vse je šlo dobro, 
dokler nekega dne ni vihar 
vzdignil gosto meglo čez St. 
Lawrence. Ta reka je tam 90 
milj široka in se seve obali ne 
more videti. Mislil je, da je na 
južnem obrežju reke, bil pa je 

tna severnem. V temni noči dal 
je povelje na severno obal. — 
Kmalu so ladije trčile v sever-
no obrežje s tako silo, da se je 
osem prevoznih ladij razbilo in 
tisoč vojakov potopilo. Grozna 
je bila nor od stoka in vpitja 
potapljajočih se vojakov. Wal-
kerju in generalu upadlo je sr-
ce in drugi dan se obrnejo na-
zaj proti Angleški. Francozi so 
Šele v dveh mesecih slučajno 
naleteli na ob obrežju raztrese-
ne ostanke ladij in trupel voja-
kov. Quebec bil je reden in še 
danes, se najde tam mala cer-
kvica Marija Zmage v zahvalo 
za rešitev od pogina, ki je Que-
beku sigurno pretil, kajti mor-
narica je še razpolagala ob svo-
jem odhodu z 11,000 vojaki in 
devetimi vojnimi ladjami. 

Doma na Francoskem pa je 
ob tem času Marlborough pre-
magal in ponižal Francoze in 
Angleška je porabila to priliko, 
da je zahtevala kot odškodni-
no francoske posesti v Kanadi. 
Zahtevala je odstop Hudson 
Bay, Newfoundlanda in Akadi-
je. Čudno, da je Franciji An-
gleška pustila Cape Breton, ki 
nadvladuje vhod v St. Law-
rence. Francija si je ta otok ta-
koj utrdila, kar pomeni, da je 
znova nastavila Angliji past in 
pest. Mir med obema država-
ma bil je potem podpisan v Ut-
recht 1. 1713. 

(Dalje prih.) 
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TO IN ONO. 
KAJ VSE LJUBEZEN STORI. 

Marsikomu je znano, da si 
je pred leti nek Nemec dal am-
putirati desno roko, s katero je 
po nesreči udaril svojo izvo-
Ijenko, tako da ji je privabil 
solce v oči. To ga je tako zabo-
lelo, da je sklenil odvreči roko, 
katera je *to povzročila. Toda 
to ni osamljen slučaj, da moški 
kaj tako nenavadnega stori za 
izvoljenko radi ljubezni. Tako 
je pred par tedni Belgijec M. 
Carlier, katerega zaročenka je 
dvomila nad njegovo neustra-
šenostjo, šel v nek ondotni zve-
rinjak, se dogovoril s čuvaji ter 
vpričo dvomljivke šel v levovo 
kletko, se tam vsedel na stol, 
prižgal cigareto, vzel časopis 
iz žepa ter mirno čital kot da bi 
sedel v kavarni. Po preteku pe-
tih minut je zopet kletko zapu-
stil, ne meneč se za rjovenje 
dveh levov, ki sta bila v kletki. 

Pred par leti je mlademu in 
bogatemu Parižanu M. Cha-
taignonu njegova nevesta pred-
bacivala lenobo. V istem tre-
notku se je užaljen Francoz 
podal na potovanje okoli sve-
ta. Seboj je vzel samo en frank 
denarja in svojo violino. Cez 
dve leti se je zopet vrnil, potem 
ko je prehodil okoli 30,000 milj 
— t. j. nad 48,000 kilometrov 
ter prinesel seboj zaslužek od 
igranja gosli v znesku okoli 
500 funtov. , 

Sin in dedič markija di Ca-
stro iz Neaplja se je zaljubil v 
neko šiviljo, zapustil dom, bo-
gastvo in naslov ter se s šiviljo, 
katero je poročil, odpeljal v 
London, Ko je z mlado ženo 
dospel v London, mu je tudi že 
zmanjkalo sredstev. Treba se 
je bilo preskrbeti z zaslužkom, 
ako sta hotela še nadalje žive-
ti. Ženi je naročil šivalni stroj 
na mesečne obroke in po dol-
gem iskanju našel zase posel, 
namreč v neki brivnici. kjer je 
goste mazal z milnico. Pa trdi, 
da je sedaj najsrečnejši človek 
na svetu, dasiravno ima eno 
samo sobico kot stanovanje in 
še to v ubožnem mestnem o-
kraju. 

Lani je grof Franc Ehrbach, 
ko je jahal daleč v okolico, u-
gledal kmečko dekle, se zagle-
dal vanjo ter sklenil, da mora 
biti njegova, pa naj ga stane 
kar hoče. Nič ga ni motilo, da 
je bila ubožna ter si je služila 
kruh s pranjem; on pa bi imel 
okoli milijon dolarjev letnih 
dohodkov. Kljub očetovi grož-
nji, da ga razdedi, je mladi 
grof poročil to dekle ter se se-
veda razdedil, tako da si mora 
iskati zaslužka zase in ženo. A 
tudi ta trdi, da je povsem sre-
čen in zadovoljen. 

Angleški državnik Canning 
se je preoblekel v hlevarja ter 
si znal kot tak dobiti službo z 
edinim namenom, da bo smel 
jahati za hčerko svojega pred-
stojnika. 

Mnogo je še takih slučajev 
neomejene ljubezni do izvo-
ljenk, a navedemo naj samo še 
enega. Kmečki fant blizu 
Mainza v Nemčiji je prišel v 
vas k svoji nevesti, katera si je 
zaželela par hrenovk, katerim 
tam pravijo "Frankfurter." — 

Želja dekletova je bila fantu 
povelje in napotil se je takoj 
po nje. Toda dekle je čakalo 
in čakalo, fanta pa odoiikjer. 
Sla je spat, pa tudi naslednje 
jutro ga še ni bilo, šele pozno 
zvečer drugega dne jo je pri-
mahal s hrenovko, oziroma 
Frankfurter. Pomoto je napra-
vil samo v tem, da je razumel 
dekle? da mora po klobaso v 
mesto Frankfurt, ki je pa od 
tam oddaljeno okoli 60 kilome-
trov. Ker je tudi nazaj toliko, 
je revež prehodil 120 kilome-
trov, ko je šel po "Frankfur-
ter"-klobaso v mesto Frank-
furt. 

Puš.: K a j b i n e v e d e l ! 
* ! 

P i š : N o , p o g l e j ! D a n e s sem 
pregledoval staro obleko, našel 
sem telovnik, ki sem ga nosil 
pred petimi leti. Sežem v žep 
— kaj -misliš, kaj sem našel? 

Puš: Uro, na vsak način. 
Piš: Kaj še, dragi moj; luk-

njo, skozi katero mi je smuk-
nila ura. 

T a bolezni In bolečine 
& -

PAIN-EXPELLER 
c* rtg. r p*t ur. Zdr. 4z. 

i t * r -
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MEH Zk' SMEH. 
Nekje že bo tako. 

Julius: Kam gre ves državni 
denar? 

Cesarus: O, uradniki ga po-
lovico pokradejo. 

Julius: In drugo polovico? 
Cesarus: Jo porabijo za pre-

iskavo tatvine prve polovice. 
# * * 

Zvedel je. 
Koroner: Pravite, da je izvr-

šil samomor. Ali veste iz kak-
šnega motiva? 

Priča: Ne vem, ker vrgel se 
je pod vlak. 

Koroner: Aha, loko-motiva. 
* * * . 

Za večjo varnost. 
Prodajalec domačih živali: 

Tukaj imam policijskega psa, 
ki je posebne vrste, kajti nikjer 
ne dobite boljšega varuha ka-
kor je on, stane le $50. 

Kupec: Tukaj imate denar, 
upam, da je žival taka kakor 
pravite. 

Prodajalec: Hvala za denar 
— tukaj tega malega kužeta 
vam pa dam povrh. 

Kupec: Cemu mi bo še ta 
mali, ko imam vendar dobrega 
policijskega psa? 

Prodajalec: Morate ga ime-
ti, da bo zbudil ta velikega, če 
bo vam pretila kakšna nevar-
nost. 

& * * 

Potegnil ga je. 
Piš: Se li spominjaš, ko sem 

jaz pred petimi leti zgubil svo-
jo uro, katero mi je dal boter 
pri birmi? Veš li, kako mi je 
bilo hudo? 

NASLOVI 
jugoslovanskih konzulatov in poslani-

štva v Severni Ameriki. 
Naslov na konzule se napravi sle-

deče : 
Consulate o f the Kingdom o! the 

Serbs, Croats and Slovenes. 
Konzulati so v Zedinjenih državah 

trije, v Kanadi dva. Njih naslovi »o 
sledeči: 

1. 1819 Broadway, New York, N. Y. 
(Pod ta konzulat spadajo sledeče dr* 

zave: N. Y., Pa., W . Va„ Ohio, Ala., 
Miss., Me., N. H., Vt., Mass., Conn., 
R. I., N. J., Del., Md., Va., N. C , 
S. C.. Fla., D. C.) 

2. 936 No. Michigan Ave., Chicago, 
Illinois. 

(Pad ta konzulat spadajo sledeče dr-
žave: Mich., Tenn., Ind., Minn., Iowa, 
Wis . , Mo., La., 111., Ark.) 

3. 244 Kearny St., S. Francisco, CaL 
(Pod ta konzulat spadajo države: 

Cal., Nev., Ariz., Ore., Wash., Colo., 
Idaho, Mont., Utah, Wyo., N. M., 
Texas, Okla., Kans., Neb., N. D.. S.D., 
Alaska.) 

4. 71 Sherbrooke" West. Montreal, 
Canada. 

5. 501 Main St., Vancouver, B. C., 
Canada. 

Naslov poslaništva je sledeči: 
Legation of the Kingdom of the 

Serbs, Croats and Slovenes, 1520— 
16th St., Washington, D. C, 

G L A S N I K 
SHEBOYGANSK1H TRGOVCEV IN OBRTNIKOV. 

Podpirajte trgovce in obrtnike v domači naselbini. Podpirajte trgovce, ki 
podpirajo Vaš list. Omenite jim večkrat "Amer. Slovenca", v katerem ogla-
šajo. S tem pomagate listu in trgovcem. 

Those advertising in "Amerikanski Slovenec" deserve all support from, 
readers of this paper 1 — Always support your home town dealers and mer-
chants ! 

South Side Wood Supply 
South 10th Str. La Alabama ave., Sheboygan, 'Wise. 

Se priporoča za nakup raznovrstnih drv vsem Slovencem in 
Hrvatom. 

ROK JURIČEK, lastnik. 
p.,*.-.".*,-.•.». mn.'..«., 

J E W E J , S I V 
On the Cor. Stfe Str. and Hew York avt., Sheboygan, Wis. 
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Andrej In 
njegov zločin 

IGRA V TREH DEJANJIH 

bo prvič vprizorena v Chicagi 

v nedeljo, 30 januarja '27 
ob treh popoldan 

V ŠOLSKI DVORANI SV. ŠTEFANA^ 
vogal Lincoln in 22. ceste. 

katero priredi 

SLOV. KAT. DRAM. KLUB 
Vstopnina 50c za osebo; otroci po I5c. 

PO IGRI BO PLES IN PROSTA ZABAVA. 

VSPORED: 
Pozdrav predsednik Albin Zakrajšek 
Pevske točke oskrbi vodstvo pevskega dr. Adrija. 

Igra 
"ANDREJ IN NJEGOV ZLOČIN" 

O S E B E : 
Andrej Koroenčan, kmet na Lužah Mr. John Stare 
Rezika, njegova hči Miss Julia Pekol 
Jakob Pristavec, kmet na Visokem Mr. Albin Zakrajšek 
Urša, njegova žena Mrs. Albin Zakrajšek 
Ivan, n ju j in sin Mr. John Prah 
Anica Križavčeva, dekla pri Korenčanu Miss Mary Vavpotič 
Katra, kocarica Miss Ana Medic 
Meta, dekla na Visokem — Miss Katharine KošČak 
Matija, hlapec na Visokem Mr. John Pernic 
Pastir Mr. Viljem Bogolin 
Igrovodja Mr. Joseph Fajfar 
Oderni mojster *... * Mr. Frank Kobal 

Prvo dejanje se godi pri Korenčanu, drugo pri Pristavcu in 
tretje v Katrini koči. 

Ker je to v resnici zanimiva in poučljiva igra, ki nam pred-
oči kam pripelje človeka pohlep po denarju, naj ne bo nikogar v 
naselbini, ki bi ne prišel na igro. Vloge so v najboljših rokah. 
Vsi ljubitelji dramatike pridite in opozorite prijatelje ter znance, 
ki bi slučajno to vabilo prezrli. 

O D B O R . 

Mi vam povemo kako lahko 

dobite 6 % obresti na vaše vloge. 

Če posadite drevo v slabo zemljo Vara ne ro-
di takega sadu, kot bi ga moglo. 

Prav tako Vaš denar ne prinaša Vam obresti 
kot bi jih mogel, ako ga ne vložite tako, da jih 
vam prinaša. 

Pridite k nam in mi vam povemo, kako je 
v<am dobiti po 6 % na vaše vloge. 

Metropolitan State 
Bank 

CORNER LE A V ITT AND 22nd STREET 
CHICAGO, ILL. 

Fbe 2575 m 2743. 

Anton Menanich & Son 
PRVI SLOVENSKI POGREBNI ZAVOD V JOLIKTU 

v TSi AlfftBIjT 
USTANOVLJEN L. IB9S. 

Va razpolago aoi. ta daa. — N*jb«lj«i avttxaobOi m *»cr*» 
ta, krat« ta žeaitorsnja. — Cape raer®*. 

— K- CHICAGO, ar. JDLZST, TLL. 

m*=6 

i C Knjigarna Amerikanski Slovenec" 
1849 WES1 22nd STREET, CHICAGO, ILL. 

POVESTI IN ROMANI. 
Agitator. Roman. Janko Kerstuik 
Avstrijska ekspedicija v Sever-

nem ledenem morju. Popis za-
nimivih doživljajev raziskoval-
cev severa 

Barvaste črepinje. Zbirka več 
kratkih povesti 

Bele noči.—Mali junak. Romana. 
Dostojevski 

Bitka pri Visu leta 1866. Črtica 
iz avstr. zgodovine 

Beli rojaki. Zbirka povesti. Eng. 
Gangl 

Carski sel. Jules Verne. Povest z 
ruskih polian, v dveh delih. 
Vsak del po 

Cesar Maks in Mehika. Doživljaji 
Avstrijcev v Meksiki 

Colomba. Povest po znanem 
franc, pisatelju Prosper Me-

Četrtek. Napeta povest iz london-
skega življenja 

Črna smrt. Fr. Ks .Meško. Pre-
tresljiva povest 

Čujte nas. R. Vrabl. Kratke, zelo 
podučne zgodbice 

Detela, zbrani spisi. 1. z v. Hudi 
časi, zgod. povest. Blage duše, 
veseloigra 

Detela, Takšni so. Zgodovinska 
povest. — Begunka. Drama v 
treh dejanjih 

Don Kišot iz La Manche. Pusto-
lovski doživljaji 

Duh v Kentervillu. Angl. prav-
ljica 

Dve sliki. Fr. Ks. Meško. Dve 
povesti s podeželskega življenja 

Fabijola, ali cerkcv v katakom-
bah. Povest iz rimskih časov— 

Furij. Burna novela iz mladeniče-
vega življenja 

Glad. Knut Hamsun. Roman 
Gladiatorji. Zgodo. roman iz 1. 70 

po Krist. 2 zvezka skupaj 
Golobovi. Novela s podeželskega 

življenja 
Gospodarica sveta. Avanturisti-

čen roman 
Gozdarjev sin. F. S. Finžgar. Po-

vest slov. mladeniča 
Homerjeva Ilijada. Fr. Omerza. 

Starogrška pravljica 
Igralec. F. M. Dostojevski. Ro-

man iz spominov mladeniča.... 
Ivan Cankar, Zbrani spisi. 2. zv... 
Izdajavec. F. V. Slemenik. Zgo-

dovinska povest iz turških časov 
Iz dni trpljenja. Andrej Rape. 

Kratke povesti 
Izlet g. Broučka v XV . stoletje. 

Svatopluk Čeh 
Iz življenja za življenje. Kratke, 

poučne povesti 
Jagode. T. Stritar. Knjiga za od-

raslo mladino 
Jan Marija Plojhar. Roman 
Jaromil. Ccška narodna pravljica 
Jernač Zmagovač.. H. Stenkie-

\vicz. Poljska povest. Med pla-
zovi. Povest tirolskega gorske-
g a župnika «... 

Juan Miseria. P. L. Coloma. Špan-
ska povest _ 

Junakinja iz Štajra. Povest iz bo-
ja med katol. in prot. vero 

Jutranja zvezda. H. Rider Hag-
gard. Roman 

Jurčičevi zbrani spisi. Vsak zve-
zek po -

1. zvezek: Narodne pravljice 
in pripovedke. — Spomini na 
deda. — Jurij Kozjak. — Je-
senska noč med slovenskimi 
polharji. — Domen. — Dva pri-
jatelja. 

2. zvezek: Jurij Kobila. — Ti-
hotapec. — Urban Smukova 
ženitev. — Klošterski žolnir.— 
Grad Rojinje. — Golida. 

3. zvezek: Deseti brat. — 
Nemški valpet. 

4. zvezek: Cvet in sad. — Hči 
mestnega sodnika.— Kozlovska 
sodba v Višnji ^ori.—Dva brata. 

5. zvezek: Sosedov sin. — Sin 
kmetskega cesarja. — Med dve-
ma stoloma.. 

6. zvezek: Doktor Zober. 
Tugomer. 

7. zvezek: Lepa Vida. — Li-
pe. — Pipa tobaka. — Moč in 
pravica. — V Vojni krajini. — 
Pravda med bratoma. 

8. zvezek: Ivan Erazem Ta-
tenbach. — Bojim se te. — Čr-
tica iz življenja političnega agi-
tatorja. — Telečja pečenka. — 
Šest parov klobas. — Po tobaku 
smrdiš. — Ženitev iz nevoščlji-
vosti. — Andreja Pajka Spomi-
ni starega Slovenca. 

9. zvezek: Rokovnjači. — Ka-
ko je Kotarjev Peter pokoro 
in učitelj.—Veronika Deseniška. 

10. zvezek: Slovenski svetec 
Ponarejeni bankovci. 
delal, ko je krompir kradel. — 

Kako sem se jaz likal. Jak. Ale-
šovec. Povest slovenskega trpi-
na. 1., 2. in 3. del skupno 

Kapetanova hči. A. S. Puškin. 
Ruska povest 

Kazan, volčji pes. J. O. Curwood. 
Kanadski roman 

Knezova knjižnica. 1. zvez.: Ant. 
Knezova ustanova. — Gospod 
Lisec. — Ženitev Ferdulfa, voj-

Kralj gora. Edm. About. Fran-
coska povest 

Kratka povest o Antikristu. Slika 
iz prihodnjosti -

Kresalo duhov. P. A. Sheehan. 
Roman iz irskega življenja 

Krištofa Šmida spisi. Vsak zvezek 
1. zvezek: Ljudevit Hrastar. 

— Golobček. 
7. zvezek: Jagnje. — Starček 

z gore. 
8. zvezek: Pirhi. — Ivan, tur-

va povest iz kmetsk. življ 
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ški suženj. — Krščanska obitelj 
(družina). 

13. zvezek: Sveti večer. 
15. zvezek: Pavlina. 
16. zvezek: Roparski grad.— 

Ptičje gnezdo. — Poškodovana 
slika. — Tiskovna pomota. — 
Spominčica. — Diamantni pr-
stan. 

17. zvezek: Brata.— Različni 
sestri. 

Krištof Kolumb ali odkritje Ame-
rike. Zanimiv zgod. roman 60 

Krivec. Jos. Kostanjevec. Roman 
iz podeželskega življenja 50 

Križev pot. Roman češkega du-
hovnika 1.20 

Lisjkkova hči. Jos. Stare. Povest 
iz ljubljanskega življenja 50 

Ljubljanske slike. Jak. Alešovec. 
Podoba ljubljanskega sveta pod 
drobnogledom 75 

Mali klatež. Mark Twain. Povest 
iz resničnega življenja 60 

Mali lord. Povest iz angleškega 
sveta z zelo napeto vsebino 90 

Mati božja dobrega sveta. Povest 
iz časov turških bojev .45 

Mimo ciljev. Milan Pugelj. Več 
kratkih povesti .50 

Mladi gozdar. Izviren roman 45 
Mladi samotar. Krištof Šmid. Do-

živjjaji mladega dečka 35 
Moje življenje. Ivan Cankar. Sli-

ke iz pisateljevega življenja 70 
Mrtvo mesto. V srce segajoča po-

vest 1.00 
Na negotovih potih. Poučna pov. .30 
Na različnih potih. Povest za 

dečke od 11. do 14 .leta 35 
Narod, ki izumira. Zanimivosti iz 

življenja in običajev Eskimov 25 
Narodna biblioteka. 

7. snopič: Krvna osveta. Po-
vest čerkeskega častnika 30 

8. in 9. snopič: Nesrečnica. 
Ivan Turgenjev. Povest iz ru-
skega življenja .45 

12. snopič: Črtice iz življenja 
na kmetih. Andrejčkov Jože. 
Kratke, vesele povesti 30 

20. snopič: Amerika, ali po-
vsod dobro, doma najboljše. 
Poučna povest 30 

21 . snopič: Boj s prirodo. — 
Treskova Uršika 30 

25. in 25. snopič: Beatin dnev-
nik. Lujiza Pcsjakova. S srce 
segajoč roman 45 

35. snopič: Kratke povestice 
iz pristnega slovenskega živ-
ljenja. Andrejčkov Jože 30 

36., 37. in 38. snopič: Žalost 
in veselje. Andrejčkov Jože. 
Velczaninitva povest 75 

39. snopič: Solnce in senca. i 
Jos. Bcdcnck. Gorenjska povest .30 

40. snopič: Svitoslav. Burna 
povest Slovenca 30 

43. snopič: Edip na Kolonu. 
Sofokkj. Starogrška drama 30 

57. snopič: Nekoliko iz ruske 
zgodovine 30 

58. snopič: Zaroka o polnoči. 
Basnigoj. Povest slovenskega 
visokošolca . 30 

59. snopič: Več kratkih, zani-
mivih povesti. Andrejčkov Jože .30 

60. snopič: Emanek, lovčev 
sin. Doživljaji mladega dečka. 
— Berač. Povest iz vaščanske-
ga življenja 30 

Narodne pripovedke. 1. zvezek: 
Dominicus 35 

Narodne pripovedke. ..4. zvezek: 
Dominicus 40 

Narodne pripovedke in pravljice. 
S. Sokolov 35 

Naseljenci. Ameriška povest 35 
Naša leta. M. Pugelj. Zbirka krat-

kih povesti 1.00 
Naše življenje. Ks. Meško. Črti-

ce iz življenja 75 
Naši ljudje. Dr. A. Remec. Krat-

ke povesti i v. slov. življenja 40 
Na valovih južnega morja. Pri-

povedka 1 35 
Nevesta s Korinja. Fr. Jaklič. 

Povest - 50 
Nihilist. Iz ruskega življenja 40 
Obiski. Izidor Cankar. Slike iz 

značajev naših pisateljev 1.25 
Obrazi. Ciril Jeglič. Vesele črtice .85 
Ob tihih večerih. Ks. Meško, 

Kratke črtice 1.00 
Oče naš. Povest mladeniča .75 ! 
Odiseja. Andrej Kragelj. Staro-

grška pravljica 45 
Oglenica, ali hudobija in nedolž-

nost. Povest 35 
Paberki iz Roža. Iv. Albreht. Pri-

povedke 25 
Pastir jeva nevesta. Cvetko Golar. 

Zbirka zabavnih povesti 50 
Patria. Povest iz irske'junaš. dobe .30 
Perpetua, ali afrikanski mučenci. 

Povest iz 3. stol. po Kr 45 
Petelinov Janez. Jak. Alešovec. 

Poučna povest : 85 
Podobe iz sanj. Ivan Cankar. 

Kratke slike iz časov svetovne 
vojne 60 

Pod svobodnim solncem. F. S. 
Finžgar. Krasna povest iz zgo-
dovine naših pradedov. 1. in 2. 
del, skupno 2.50 

Pol litra vipavca. D. Feigel. — 
Kratke, vesele dogodbice. ... 1.00 

Poljub. Povest iz gorskega živ-
ljenja češkega naroda 50 

Poslednji dnevi Pompejev. Ro-
man. 1. in 2. del skupno 2.00 

Po strani klobuk. D. Fcigel. 
Krtitke črtice vesele vsebino 75 

Povestice. Rabindranath Tagore .35 
Povesti in slike. Ks. Meško. 

Kratke povesti 45 
Pravljice. Fr. Milčinski. Po slo-

venskih narod, pesmih 90 
Pravljice Iztoka. Iv. Vuk .751 

Pri i jhf Vlili* 50 
Prihajač. "^r. Fr. Detela. Zanimi-
Pr»povesti o Petru Velikem 

kmetskega življenja .45 
Proti Avstriji. Dr. Ljud. Pivko. 

Slike iz borbe Jugoslovanov na 
italijanski fronti proti Avstriji. 

Ribičev sin. Pravljica 
Sanguis Martyrum. Louis Ber-

trand. Povest iz prvih časov kr-
ščanstva „. 

Siesto e Šesto. Povest iz italijan-
skih Abrucev 

Skrivnost najdenke. Zelo zanimi-
va povest 

Slike. Ks. Meško. Zbirka kratkih^ 
zanimivih črtic 

Slovanska knjižnica. 57, 56, 597 
snopič. — Povesti s potovanja. 
Korotanskc povesti 

Smrt pred hišo. Fr. Bevk. Roman 
Sorodstvo v prvem členu. Povest 
Spake. Dr. N. Korun. Kratke, ve-

sele dogodbice 
Stezosledec. Povest iz ameriškega 

življenja 
Svetloba in senca. Dr. Fr. Detela. 

Kmetska povest 
Svetobor. P. Bohinjec. Povest iz 

konca 11. stoletja 
Šopek samotarke. Manica Roma-

nova. Kratke povestice 
Štiri leta v ruskem ujetništvu. 

Jos.Grdina. Doživljaji vojnega 
u j e t n i k a 
Šumi, šumi Drava. Črtice iz ma-

riborske zgodovine in pravljice 
iz mariborske okolice 

Taras Buljba. Povest iz Rusije.. 
Tirzan in svet. E. R. Burroughs. 

Roman 
Tarzanov sin. E. R. Burroughs. 

Roman 
Tarzanove živali. E. R. Burroughs. 

Roman 
Tatič. Fr. Bevk. Povest samoob-

toženca 
Tiho jezero. Povesti za sloven-

sko mladino. . 
Tik za fronto. D. Feigcl. Kratke 

črtice, vesele vsebine 
Tokraj in onkraj Sotle ter tam 

preko. Frid. Žolna. Domorodne 
hudomušnice 

Trenotki oddiha. Več zani 
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Zvonar jeva hči. E. Miller. Pcvest .65 
.45 Pri stricu. Ivo Trošt, Povest iz « Živ pokopan. A.'Benuet. Povest- .50 

.75 

mnnviu 
povesti 

Tri povesti grofa Leva Tolstega. 
Iz ruščine 

Troje angelskih češčenj. Dr. Jos. 
Vošnjak. Kmetska povest 

Tujski promet. Dr. Fr. Detela. 
Dolenjska povest 

Tunel. B. Kellermann. Zelo na-
pet roman 

Turki pred sv. Tilnom. J u l i j Slap-
sak. Zgodovinska povest iz 
turškili časov * 

Valerija ali zmagoslavni izhod iz 
katakomb. Zgodov. povest 

Venec slovanskih povesti. Prevo-
di iz razirth slovanskih jezikov. 
5. knjiga. — Lux in tenebris lu-

lucet. — Moč ljubezni. — Že 
zopet. — Glasovi iz groba. 
Noč v gozdu. — Izdajalcc. — 
Gozd šumi.^— Dva husarja. .60 

6. knjiga. — Črtice z ogljem.— 
Ta tretja. — Poroka po po-
moti. G0 

Vera. Olga Waldova. Roman iz 
ruščine 75 

Viljem Hauffove pravljico. — Fr. 
Nedcljko 45 

V libijski puščavi. A. Conan Doy-
le. Roman 50 

V oklopnjaku okoli sveta. Robert 
K raft t. 1. in 2. del; vsak del po .75 

V petih letih okrog sveta. Tosip 
La vtižar. Doživljaji avstrijske-
ga ujetnika 1.00 

V Petrograd. L. Stiasny. Poto-
pisne črtice 75 

Vstajenje. Rudolf Vrabl. Povest. .25 
V tujih službah. A. Jirasek. po -

vest iz češčine 95 
Vzori in boji. Jože Debevc. Po-

pis dijaškega življenja 1.50 
Zabavna knjižnica, X X I V . zve-

zek. — Zločinci. — Madež. — 
Mojster Roba. — Mladih zani-
karnežev lastni životopisi. Ze-
lo zanimive povestice .75 

Zadnja na grmadi. Fr. Jaklič. 
Zgodovinska povest iz ribniške 
doline l.oo 

Zadnja pravda. J. S. Baar. Češka 
povest 50 

Zadnji dnevi v Ogleju. Roman iz 
petega sto!, po Kristusu 85 

Za milijonu A. K. Green. Zelo 
zanimiv roman .75 

Zapiski iz mrtvega doma. A. M. 
Dostojevski. Roman. 1. in 2. 
del. Vsak del po 1.25 

Zaročenca. A. Manzoni. Milanska 
povest iz 17. stoletja 3.00 

Zbirka narodnih pripovedk. J. P. 
Planinski. 1. in 2. zv. Vsak po .35 

Zbrani spisi. Jos. Pagliaruzzi-
Krilan .75 

Zgodba o nevidnem človeku. H. 
G. Wells 50 

Zgodbe kraljeviča Marka. — Fr. 
Milčinski .$0 

Zgodbe Napoleonovega huzarja. 
A. Conan Doyle. Zanimiv ro-
man iz jjancoskih časov 

Zgodbe zdravnika Muznika. Iv. 
• Pregelj. Zgodov. povest 

Zgodovinske anekdote. Dr. V. Ša-
rabon 1.. 2. in 3. zv. Vsak po 

Zločin v Orcivalu E. Gaborian. 
Roman 

Zmisel smrti. Pavel Bourget. — 
I-rane. povest izza svet. vojne 

Znamenje štirih. A. Conan Doyle. 
Londonska povest 

Z ognjem in me£em. H. Sienkie-
wicz. Povest iz davnih dni s 
slikami. 
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rA SKUPINA, 
tkajSnja organizacija Cook 

(THE H O L Y F A M I L Y S O C I E T Y ) 
VSTANOVLJENA 29. NOVEMBRA 1914. 

Zedinjenih Državah 
Severne Amerike SEDEŽ' JOLIET ILL 

Naše geslo: "Vse za vero, dom in narod; vsi za enega, eden za vse. 

Cointy Wage-earners League, 
kafero tvorijo unijski delavci, 
spadajoči k Ameriški delavski 

raciji, izraža upanje, da 
delavci in delavke v Chi-

cafi aktivno sodelovali pri pri-
marnih volitvah za župana in 
drugih mestnih mož, ki bodo v 
bodoče delovali za napredek 
našega mesta, bodisi v zdrav-
stvenem oziru, za varnost in u-
dobnost meščanov, kakor tudi 
za blagor naših otrok potom 
pravilnega vodstva šolskega si-
stema/ 

Blagajnik SIMON SHETINA, 1013 N. Chicago St^ Joliet, HL 
Duhovni vodja REV. JOSEPH SKUR, 123—57th St., Pittsburgh, Pa. 

NADZORNI ODBOR: 
A N D R E W GLAVACH, 1941 W. 22nd St., Chicago, I1L 
JOSEPH HORVAT, 745 Summit St., Joliet, I1L 
JOSEPH MEDIC, 823 Walnut St., Ottawa, I1L 

POROTNI ODBOR: 
FRANK PAVLAKOVICH, 28 School St, Universal, Pa. 
ANTON ŠTRUKEL. 1240 Third St., La Salle, 111. 
JOSEPH KLEMENČICH, 1212 N. Broadway St^ Joliet, 111. 

o 
Do dne 1. jan. 1927 je D. S. D. izplačala svojim članom in članicam 

ter njihovim dedičem raznih podpor, poškodnin in posmrtnin v znesku 
$46,481.91. 

o 
Prosimo Slovence in Hrvate, v državi Illinois in Pennsylvania, da v svo-

jih naselbinah ustanovijo moško aii žensko društvo ter ga pridružijo-Družbi 
BV. Družine. Za ustanovitev društva zadostuje 8 članov(ic). Sprejemajo se 
moški in ženske od 16. do 55. leta, otroci od 1. do 16. leta. 

Zavaruje se lahko za $250.00 ali $500.00. Ko dosežemo Število 2000, se 
rviša zavarovalnina na $1,000.00. Od 45. do 55. leta se zavaruje le za $250.00. 
Poleg smrtnine se zavaruje tudi za razne poškodbe in operacije. 

ROJAKI. PRISTOPAJTE K DRUŽBI SV. DRUŽINE! 

POPRAVEK. 
Vsem članom (icam) Družbe sv. Družine. 

Pri letnem računu Družbe sv. Družine se je vrinila nelju-
ba tiskarska pomota. Pod naslovom Stroškovni sklad v drugi 
vrsti se čita: 

Društva vplačala od 1. jan. do 31. dec $1,072.06. 
Pravilno bi moralo biti: 
Društva vplačala od 1. jan. do 31. dec.. . .$2,072.06. 
Ta popravek naj člani(ce) vzamejo na znanje ter opro-

ste neljubo pomoto, ki se je pri tem pripetila. 
Uredništvo Glasila. 

GLAVNI ODBOR: 
Predsednik GEORGE STONICH, 815 N. Chicago St., Joliet, I1L 

I. podpredsednik JOHN N. PASDERTZ, 1425 N. Center St„ Joliet, 111. 
Hale Thompson, ki je 

Zapisnikar PAUL J. LAURICH, 512 N. Broadway, Joliet, 111. bil župan našega mesta od leta 
1915 do 1923, je obljubil na 
zahtevo več kakor pol milijona 
prebivalcev našega mesta, da 
bo sprejel kandidaturo župana, 
katero mesto bo, če bo izvoljen, 
zastopal v zadovoljstvo mešča-
nov. 

Za časa, ko je bil William 
Thompson župan v mestu, je 
dokazal s svojim delom za na-
predek, da naše mesto še ni 
imelo takega moža na čelu 
mestne hiše. "The Builder" so 
ga imenovali, ker se je veliko 
lepih stavb pod njegovim vod-
stvom zgradilo v mestu, kakor 
tudi drugih javnih naprav. 

Tekom osmih let, kar je bil 
župan, Thompson ni hotel dati 
kontrole nad publičnimi šolami 
tistim, ki so hoteli učno dobo 
otrokom prikrajšati zato, da bi 
bili preje pripravljeni za delo 
po tovarnah, ker sedaj manjka 
navadnih delavcev radi stroge 
naselniške postave. Pa tudi ni 
hotel ščititi tiste, ki so se hoteli 
izogniti, da ne bi plačali dav-
kov. Pa tudi ni hotel delati, ka-
kor so mu naročevali nekateri 
izdajatelji listov, zato pa zdaj 
tisti njega blatijo po časopisih. 

Glede na vse to, častita Cook 
County Wage-Earners League 
Wm. Hale Thompsonu za vse, 
kar je dobrega napravil mestu 

IMENIK 
in naslovi krajevnih društev Družbe sv. Družine. 

Št. 1. Društvo sv. Družine, 'Joliet, 
ill.: — Predsednik George Stonich, 
M5 \. t'iiicago Strict, tajnik Frank 
\ Y c d i c , 5 0 1 Lime Struct; blagajnik 
Joseph Gcršich, 401 Hutchinson St 
Vsi v Joliet. lil Seja se vrši vsako 
zadnjo nedeljo v mesecu, v dvorani 
.stari1 šole s>v. Jožefa, ob 1. uri pop. 

Št. 2. Društvo sv. Družine, Mount 
Olive, HI.: — 1'rcdsednik Mike Golda-
šich. tajnik in blagajnik Sam Golda-
sich, P. O. Box 65u. Vsi v Mount 
( j j i ve, 111. Seja se vrši vsako drugo 
nedeljo v mesecu. 

Št. 3. Društvo sv. Družine, La Salle, 
111.: — 1'rcdscdiiik Frank Mišjak, 1253 
Second St., tajnik Anton Kastigar, 
1146 — 7th St., blagajnik John Setina, 
114J — 5th St. Vsi v La, Salle. 111. 
Seja se vrši vsako drugo nedeljo v 
mesecu, v šolski dvorani sv. Roka, ob 
1. uri popoldne. 

Št. 4. Društvo sv. Družine, Bradley, 
111.: — Predsednik George Krall, P.O. 
J i o \ 4oJ. tajnik John Zaje. P. O. 
p,11 k 55. blagajnik Deniel Raich, P.O. 
Bok 2H4. Vsi v Bradley .111. Seja se 
\ rši \ .sako drugo nedeljo v mesecu 

Št. 5. Društvo sv. Družine, Ottawa, 
111.:1— Predsednik Jakob Simonič, 
1<J24 N". Pine Street, tajnik Frank Po-
ln nčioh jr.. 11)21 Mulberry St.. blagaj-
nik Frank Lass, 1206 Chestnut Street. 
Vsi v Ottawa ..III. Seja se vrši vsako 
sredo po tretji nedelji v mesecu, v 
Math Bayukovi dvorani, ob pol 8. uri 
zvečer. 

Št. 6 Društvo sv. Družine, Wau-
kegan, 111.: — Predsednik Frank 
Grom, 901 Commonwealth Ave. Wau-
krgan. 111.; tajnik Joseph L. Drašler 
ni!.. t*> Tenth St.. North Chicago, 111.; 
blagajnik Joseph Drašler. 06 Tenth St. 
North Chicago, II!. Seja se vrši vsako 
prvo nedeljo v mesecu v novi šolski 
dvorani na Tenth St. ob 1. uri popol. 

Stev. 8. Društvo sv. Družine, Rock-
dale, 111.: — Predsednik John Panian, 
416 Bcllview ave. Tajnik in blagajnik 
Atiton Anzelc, 322 Moen ave. Vsi v 
Rockdale, 111. Seja se vrši vsako prvo 
nedeljo v mesecu. 

Št. 9. Društvo sv. Družine, Chica-
go, 111.: — Predsednik Michael Žu» 
gel. 5036 S. Maplewood Ave tajnik 
(ic rge Hušich. 2131 W. 21st Place, 
blagajnik Joseph Lašich. 1847 W . 
22nd St. Vsi v Chicago. 111. Seja se 
vrši vsako četrto nedeljo v mesecu, v 
cerkveni dvorani sv. Štefana, vogal S. 
Lincoln in 22nd Place. 

Št. 10. Društvo sv. Družine, South 
Chicago, lil.: — Predsednik in bla-
eajnik Frank Cherne, 2672 E. 79th 
St.. tajnik Anthony Motz, 9630 Avenue 
' L ' . Vsi v South Chicago, 111. Se-
ja se vrši vsako četrto nedeljo v me-
secu. 

Št. 11. Društvo sv. Družine, Pitts-
burgh, Pa.: — Predsednik Joseph 
Pavlakovich, 39 Winchell St, Sharps-

. burg, Pa., tajnik John Flajnik, 5156 
Carnegie Ave., Pittsburgh, Pa., bla-
gajnik Mathew Balkovec, 5641 Car-
negie Ave., Pittsburgh, Pa. Seja se 
vrši vsako tretjo nedeljo v mesecu, vpo 
osmi sv. maši v K. S. Domu, 57. cesta. 

Št 12. Društvo sv. Cecilije, Joliet, 
111.: — Predsednica Marie Klepec, SOI 
Scott St.. tajnica Josephine Erjavec, 
1013 N. Chicago* St., blagajničarka 
Jennie N* email ich 1015 Ravnor Ave. 

Vse v loliet. 111. Seja se vrši vsakfc '^ prebivalstvu in zaključuje s 
drugo nedeljo v mesecu, ob 2. uri po-
poldne v dvorani stare šole sv. Jožefa. 

Št. 13. Društvo sv. Ivana Krstitela, 
Chicago, 111.: — Predsednik John 
1 Iorvath, 2050 \V. 23rd Street, tajnik 
Steve Fovs, 1929 W . 22nd Place, bla-
gajnik John Densha, 2730 Arthington 
St. Vsi v Chicago, 111. Seja se vrši 
vsako četrto nedeljo v mesecu v cer-
kveni dvorani sv. Štefana, vogal So. 
Lincoln St. in 22nd Place. 

Štev. 14. Društvo sv. Lovrenca, East 
Pittsburgh, Pa.: — Predsednik George 
Miketich, P. O. box 353, East Pitts-
burgh, Pa. Tajnik John Pavlakovich, 
1617 Ridge Ave., N. Braddock/ Pa. 
Blagajnik Peter Malek. P. O. Box 1198 
East Pittsburgh, Pa. Seja se vrši Vsa-
ko prvo nedeljo v mesecu v Hungarian 
Hall, 338 Beech St. 

Št. 115. Društvo sv. Srca Jezusa, 
Ottawa, 111.: — Predsednik John 
Doerr, 040 Forth Street, tajnik in 
blagajnik Joseph F. Madic Jr., 1123 
Pine St. Vsi v Ottawa 111. Seja se vrši 
vsako drugo nedeljo v mesecu v Jo-
seph Madicovih prostorih. 

Št. 16. Društvo sv. Terezije, Chica-
go, 111.: — Predsednica Mary Kreme-
sec, 2323 S. Winchester St., tajnica 
Anna Skala. 1818 W. . 22nd Place, 
blagajničarka Clara Foys, 1920 W . 
22nd Place. Vse v Chicago, 111. Seja 
se vrši vsako četrto nedeljo v mese-
cu, v cerkveni dvorani sv. Štefana. 

Št. 17. Društvo sv. Terezije, Otta-
wa, lil. — Predsednica Josephine Bra-
dish, 804 Jackson St., tajnica Kathe 
rine Bavuk, 528 Lafayette St.. blagaj-
ničarka Katherine Lenac, 820 ..First 
Street. Vse v Ottawa, 111. Seja še vr-

sledečo resolucijo: Mi, Cook 
County Wage-earners podpira-
mo Wm. Tale Thompsona z'a 
zopetno izvolitev za župana 
mesta Chicago. Priporočamo 
vsem delavcem in meščanom 
sploh, da pomagajo po svoji 
moči, da bo izvoljen, da bomo 
dobili "Government of the peo-
ple by the people for the peo-
ple" v Chicago in za večje in 
boljše mesto. 

Michael J. Kelly, preds., 
James B. Jacob, tajnik, 
Patrick Sullivan, načelnik, 
kandidatski odbor Cook 
Co. Wage-Earners League, 

katero ustanovo tvorijo člani 
strokovnih unij, katerih je nad 
dvesto tisoč. To je politični glas 
velike večine strokovnih orga-
nizacij v mestu Chicago in o-
kraju Cook. 

Legija je sprejela politično 
smernico Ameriške delavske 
federacije, ki je nepristranska, 
katere princip j e : "Možje in 
žene, ki delate po tovarnah, 
porazite svoje nasprotnike in 
izvolite svoje prijatelje." 

Wage-Earners League ne 
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ši vsako tretjo nedeljo v dvorani Math'sprejema nobene podpore od 
BaiUk?« t\ T-k o * -političnih kandidatov. Ona fi-st . 18. Društvo sv. Družine, Spring-,1 . . , . . . field, ill. — Predsednik Math Barbo- nancira sama svojo aktivnost 
rich. 1504 So. 15th St.: tajnica in bla- 'za podporo Onih kandidatov, 
gajničarka Agnes Barborich. 1504 So. ' 
15th St. V si v Springfield. 111. Seja se 
vrsi vsako četrto nedeljo v mesecu, v 
Slovenski dvorani, 15th in Laure St. 

OPOMBA: 
Ta imenik se priobči v listu po en-

krat na mesec. Ako kateri izmed u-
radnikov spremeni svoj naslov, naj to 
naznani na glavni urad D. S. D. po 
društvenem tajniku. Ravno tako naj 
se naznani ako kateri najde kako po-
moto. da se jsta popravi. 

SJčJL 

KO pogledate skozi okno, vidi-
te soseda, ki travo kosi — 
drugi pripravlja gumije 
avto — tretji barva svojo ga-
ražo — starček pa sedi udob-

no in čita časopis. To so ljudje v državi Illinois, teh je 650,000 — 
ki so delničarji javnih naprav v naši državi. 

Začelo se je z malimi investor j i 

Zahteve po elektriki in plinu, pa 
tudi po transportaciji so posta-
jale vedno večji. Rast je bila 
mogoča od tisočev mož in žena. 
ki so se strnili skupaj v kompani-
je, investirali svoj denar in zgra-
dili velike naprave, ki so za udob-
nost ljudstva. 

Ni boljše investacije, kakor pri 
kompaniji, pri kateri skrbijo za 
ljudstvo, da dobi luč, toploto in 
razne druge udobnosti, kakor 
transportacija. 

Te udobnosti so za vsakoga, bodi-
si bogataša ali reveža. Ena kot 
druga koristi napetim mišicam, 
da odpočijejo. Stroški za te udob-

nosti so le majhen dodatek k iz-
datkom za življenske potrebšči-
ne. ^ 

Tudi vi ste vabljeni, da posta-
nete delničar 

Morda li veste za boljšo investa-
cijo kakor so vrednostni papirji 
javnih naprav? Nosijo vam po 
6 odstotkov; ček se vam pošlje za 
vaše dividende vsake tri mesece. 
Delnice po $100, si lahko vsakdo 
preskrbi. 

Na lahke mesečne obroke si lahko 
vsak delavec nabavi te delnice, s 
katerimi začne pot do neodvisno-
sti — če pa ne more zmagovati, 
se mu denar povrne. Pišite takoj 
po pojasnila, ki so zastonj. 

Utility Securities Company 
72 West Adams Street, CHICAGO 

St. Louis Milwaukee Louisville Indianapolis 

Utility Securities Company, 72 West Adams Street, Chicago 
Without obligation, please mail me literature telling how 1 may 
invest in public utility stock, paying about 6c/c, on easy payments 
it 1 choose. 

'Andrej In njegov zločin' 
V NEDELJO 30. JANUARJA 

na slovenskem odru v dvorani sv. Štefana v Chicagi. 
OPOZORITE PRIJATELJE IN ZNANCE. 

(Glej vabilo v današnji številki.) 

. . RAD BI ZVEDEL 
kje se nahajata moji dve sestri 
Alojzija in Katarina Plutt, o-
moženi p.d. Benkotove iz Zver-
če, glavarstvo Zuženberk. Za-
nje bi rad zvedel brat Matija 
Plutt, 1435 Wallace St., Chi-
cago Heights, 111. sr,č,p 

katera pozna,, da delujejo za 
ljudstvo.— (Ogl.) 

o 
— Chicago, 111. — Ogenj je 

izbruhnil v Paul Revere šoli na 
Dorchester ave. med 74. in 75. 
cesto in uničil prvo in drugo 
nadstropje, škoda je cenjena 
na $10,000. 

o 
ŠIRITE "AMER SLOVENCA" 

ODDA ZA NIZKO CENO 
trgovino z grocerijo in" delika-
tesami. Ker odhajam v Evropo, 
sem primorana prodati. — Pri-
pravno za Slovenca aii Hrvata, 
ker je blizu slovenske cerkve 
in šole. p,is,t 
1842 W. 22nd St., Chicaye, Ul. 

PREVOZ - DRVA - KOLN 

Rojakom se priporočamo za na-
roČila za premog — drva in preva-
žanje pohištva ob času selitve. 

Pokličite ' 
Telefon: .Roosevelt 8221. 

LOUIS STRITAR 
2018 W . 21st Place, Chicago, ID 

— — — — — M • 
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"Najboljše delo za manj denarja" 

» 

Nobenega izgovora 
za slabe zobe. 

Časi o bolečinah pri zdravljenju in popravljanju zob 
BO minuli, pa tudi stroški za dentistovo delo so tako 
malenkostni, da bi ne smeli delati zapreke. Tudi 
ako imate le en zob, ali več, ki so pokaženi, ne odla-
gajte, da bodo še slabši. Pridite takoj jutri in zava-
rujte si svoje splošno z&dravje z zdravimi zobmL 

f 

:! 
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MALI OGLASI. 
HIŠE IN LOTE NA PRODAJ. 

REZIDENCA 7 SOB, 4 vel. spalne 
sobe in podstrešje, garaža za 2 kari, 
1 blok do kare 7c fare, blizu šole in 
cerkve, lahko se rabi za Rooming 
house, ali pa za veliko družino. Za-
puščam mesto, zato prodam. 431 So. 
Humphrey Ave., Oak Park, 111. Ph. 
Euclid 2481 72-p do p 

6158 W I N T H R O P AVE. Proda mo-
derno 6 stan. poslopje 3—S in 4—4 
tudi sun parlor, "in a door bed" 4 
garaže zid. Blizu transportacije, le 
nekoliko je Treba takoj. Lastnik v 3 
nadstr. vzh. Rogers Park, 7^31. 

92-t do t 
" T O E X C H A N G E $42,000 E Q U I T Y " 

v modernem 36 stan/ poslopju, sa-
mo belci v Jackson Park okraju, 
vzame v zameno prazni prostor ali 
dobro farmo. Vprašajte Schop, 1457 
Spruee St. 91-t do t 

POSLOPJE na prpdaj *dva nadsr. 7 
sob, cena $4500, nekaj takoj, ostalo 
po $40.00 mesečno. 4506 W . Fulton 
St. 03-č,p,s 

B U N G A L O W 6 sob, kurjava na olje, 
lepo podstrešje, hrastov les tla. klet 
vel. strop ometan, v kop. sobi in ve-
ži tla s ploščami, vel. omare za oble-
ko, omara za knjige, garaža za 2 
kari. primoran takoj prodati. Cena 
$11,000. Nima agentov. 6339 S. Ma-
plewood Ave. Prospect 6904. 

96-č,p.s 
POSLOPJE NA PRODAJ, sun par-

lor. omara za knjige, kopal. soba. 
poro zamrežen, parna toplota. 5100 
Monroe St. 95-č, do č 
* A R M N A P R O D A T 

PIŠITE PO " F R E E LISTS" farme 
v vseh državah, razne cene in imena 
lastnikov. Povejte kaj hočete in kje. 
H O M E B U Y E R , Marshalltown, la. 

56-č do č 
V BLIŽINI D E N V E R proda obde-

lano 80 akr. farmo za nizko ceno, 
le $13.000. 210 Republic Bldg., Den-
ver, Colo. 02-č do č 

137 A K R F A R M A v Bollinger okra-
ju. Mo„ dobra cesta, šola. trg v bli-
žini. sadonosnik, voda na farmi etc. 
$800.00 ostalo na <> odst. obresti. A. 
P>. Goodrich. Covvgill. M o. 01-č.p,s 

MONTANA fa rine na prodaj alt v 
rent. F. L. Kistner, Wilsall, Mont. 

00-č.p.s 
50 AKR. sveta ob glavni cesti. $4000, 

lastnik W. Moencli, Xenia. 111. K. 1. 
98-č do č 

IOWA F A R M E odda v najem, proda 
ali zamenja za kaj drugega. Robert 
Hunter, Sioux City. Iowa. 97-č,p,s 
AVTOMOBILI NA PRODAJ. 

" D I A M O N D T. 2K- ton combination 
stake and express body," zelo nizka 
cena. potrebujem denar. 4(128 Cry-
stal St. Ph. Albany l044S.__7(i-t do t 

25 ŽE RABLJENIH avtov zaduiih 
modelov, različnih firm, od $40.00 
naprej. 3018 P.clmont Ave. 77-1 do t 

POHIŠTVO NA PRODAJ. 

"STORAGE SALE." 
Nove hišne oprave prodajamo po 

zelo nizki ccni. Krasni set pohištva 
la štiri sobe samo $335.00. Pridite 
ii ogledat, predno kupite, prihranite 
denar. Prodajamo tudi po koma-
dih. Dovažamo na dom. Odprto 
zvečer in nedeljo. 
VERSCHOORE WAREHOUSE, 

4040 North Kedzie Ave. 

FINE P R E P R O G E orientalske, 2 na-
vadna. prodam ker odhajam iz me-
sta, sprejme vsako pametno ponud-
bo. 431 S. Humphrey Ave., O i k 
Park. 111. Euclid 2481. 71-p do » 

D E L O I N S L U Ž B ® 
M L A D O Ž E N S K O potrebujem za 

hišna dela, en mali otrok v družini. 
431 S. Morgan St. 57-č do č 

P O T R E B U J E M O dekleta izkušene 
"shoe Stitchers", stalno delo, B. & 
B Shoe Co., 1809 Palmer St. 

94-č do č 
UGODNA P R I L I K A 

R E S T A U R A N T bdprt 6 dni. dolga 
pogodba, dohodki $1500; odda na 
lahke obroke. Delaware 0778, 29. 
W . Kinzic St. 65-č do č 

MALI R E S T A U R A N T proda na pro-
metnem kraju; pripravno za dva 
zakonska. 1539 N. Cicero Ave. 

68-p do p 
GROCERY & DELICATESSEN vo-

gal, na dobrem mestu, pred leti u-
stanovljeno, 956 N. Central Park 
Ave. 69-p do p 

V NAJEM SE ODDA 
ROOM IN P H O U S E odda v najem, 

15 vel. seb, rent samo 5100.00, voda 
tekoča. 4 leta lease, proda komplet-
no za $800.00. 2641 S. Michigan 
Ave. D i! a ware 3890. 93-č do č 

ŠIRITE AMER. SLOVENCA! 

C. V. McKinley, D. D. S. 
naslednik Burrows zobozdravnika 

D* Are j poslopje, 2. nadstropje -s- it*, sobe 204 
Phone: 4854 

CHICAGO IN VAN BUREN STREETS 

Preiskava in ocena 

BREZPLAČNO 
ženska postrežnica 

JOLIET, ILL. 
M t e M M I M I 

Odprlo: od §» 
z j u t r a j de 8. 
zvečer. 

V nedeljo 
od 10. zjutraj do 
12. opoludne. 

i 

Dr. ST. F. BONK 
dentist 

Uradne ure: Od 10 do 12.—Od 1 do 
5 pop. in od 7 do 9 zvečer. 

4231 Archer Ave., pol. Brighton P'k 
Tel.: Lafayette 1544. 

ft&SCi 

POTREBUJEMO 
INTELIGENTNE MLADE 

MOŠKE IN ŽENSKE • 
za eno izmed največjih tovrst-
nih tvrdk v Chicago, stalno de-
lo dobra plača in prijetna 
služba. Znati morajo angleško 
Vprašajte Mr. V. Barston, ta-
koj od 10. do 12. A. M. ali od 
6. do 7 .zvečer. Soba 318 — 
160 N. La salle St., Chicago, 111. 

s,t,sc 
/ 
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'•Da," odvrne Wulf, "in so stopili v bližini 
na suho; kajti če bi imeli dolgo pot, bi bili 
vzeli konje seboj. Proti obrežju! Proti steepl-
skemu nabrežju!" 

In odhiteli so preko travnikov k zalivu. Bil 
je samo tri streljaje daleč. Izpočetka niso 
mogli ničesar videti, kajti sneg je pokrival 
kamenje malega pomola; takoj zatem- pa je 
nekdo zavpil, da je ulomljena ključavnica 
vodne lope, kjer sta brata imela svoj ribiški 
čoln, in da čolna ni. 

"Bil ie majhen, samo za šest ljudi prostora 
je bilo v njem," zakliče Godvin. "Tako veli-
ka četa ni mogla vanj." 

"Bedak!" odgovori Wulf, "gotovo je bilo 
več čolnov." 

Iskali so iznova in pod tanko odejo ledu so 
našli v blatu sled, ki jo je naredil rilec veli-
kega čolna, in ne daleč odtod luknjo v zem-
ji, v katero so zabili kol, ob katerem so prive-
zali čoln. Zdaj jimi je bila cela stvar jasna, a 
postala je kmalu še jasnejša; Wulf namreč 
je zagledal v snegu neko svitlo stvar, ki je vi-
sela na suhem dračju. 

"Sem si mislil/ je rekel z resnobnim gla-
som, "to je kos one z zvezdami posute ko-
prene, ki sem jo dal Rozamudi v dar za božič, 
in ona jo je odtrgala košček in ga pustila tu-
kaj, da nam kaže pot. Proti sv. Petru ob brer 
gu !Proti sv. Petru pravim; tam morajo čolni 
ali ladija mimo, in mogoče je, da v temi še 
niso dospeli do morja." 

In odrinili so proti sv. Petru, oni, ki so bili 
na konjih, po daljši poti po notranji deželi, 
ostali pa po bližnjicah in ob nabrežju. Z 
Godvinom in Wulfom na čelu so dirjali po 
padajočem snegu, za njima je hrumela vedno 
bolj naraščajoča četa vitezov in oprod, ki so 
videli ogenj na steepiskem stolpu in zvedeli 
za vso spletko. 

Jezdili so urno. ali pota so bila slaba vsled 
snega in blata pod njim, tako da so le počasi 
prišli dalje. Naenkrat je nehalo snežiti in 
potegnil je močan sever, ki je gnal gosto me-
glo pred seboj, puščajoč ža seboj jasno, sinje 
nebo. Oni pa so jezdili dalje proti r staremu 
stolpu, ki se je dvigal pred njimi, nato so se 
ustavili in čakali. 

"Kaj pa je to? " vpraša naenkrat Godvin 
in pokaže na temno točko na meglenem 
morju, * * 

Ravno ko je izpregovoril te besede, je mo-
čan vetrovni sunek razgnal poslednje megle-
ne koprene ter razkril rodeče lice' vzhajajo-
čega solnca in komaj sto korakov pred njimi 
visoke jambore galeje, ki je plula na široko 
morje. Ko so zrli tja, jo je zajel veter in na 
glavni jambori so se napela jadra; glasen 
smeh jim je razodel, da so jih ugledalL Na 
sprednjem delu galeje je zaplapolala rumena 
Saladinova zastava, ki se je vila kot biser v 
zlatih solnčnih žarkih. 

Na visoki palubi se je prikazala vitka Ko-
zamunda, na desni ji je bil emir Hasan, ki so 
ga bili spoznali kot trgovca Georgiosa, zdaj 
v oklepu in turbanu, na levi pa drug krepak 
mož, ki je bil enako v oklepu in bil videti v 
daljavi kakor krščanski vitez. Rozamunda Se 
iztegnila roke proti njim in planila naprej, 
kakor da bi hotela skočiti v morje; ali Hasan 
jo je vjel za roko in zadržal. 

V tem rrdu in obupu -je Wulf pognal svo-
jega konja v vodo, dokler mu niso valovi se* 

gali do pasa; ker ni mogel dalje, se je usta-
vil, zavihtel svoj meč in zavpil: 

"Ne boj se! Gremo za teboj! Gremo za te-
boj !" s tako gromkim glasom, da so nemara 
dospele njegove besede celo skozi veter in 
preko penečih se valov do ladije. Rozamun-
da jih je uganila, kot je bilo videti, kajti' raz-
prostrla je svoje roke kakor v znamenje. 

Hasan pa je položil roko na čelo in drugo 
na prsa in se vljudno trikrat priklonil v slovo. 

Tedaj so se velika jadra napolnila, in la-
dija je letela urno po plešočih valovih in na-
posled izginila; videli so samo še solnčne 
žarke, ki so se igrali na zlati Saladinovi za-
stavi, ki je vihrala vrh jambora. 

/ VIL POGLAVJE. 
Vdova Masuda. 

Mnogo mesecev je preteklo, odkar sta one-
ga zimskega jutra sedela brata na konjih pri 
cerkvici sv. Petra na bregu in ranjenega srca 
zrla na Saladinovo galejo, ki je plula proti 
jugu in nosila seboj Rozamundo kot vjetnico. 
Ker nista imela ladje, da bi šla za njo — bilo 
bi tudi prekasno, čeprav bi jo imela — sta 
zahvalila one, ki so jima prišli na pomoč, ter 
se vrnila domov na steeplski grad, kjer sta 
imela marsikaj urediti. Med potjo sta izvede-
la od raznih ljudi novice, ki so jima celo stvar 
dodobra pojasnile. 

Izvedela sta n. pr., da je galeja, ki so o nji 
mislili, da je trgovska ladja, namenoma pri-
plula tja, češ, da ima poškodovano krmilo in 
da je na božični večer s pritokom- odplula da-
lje in se usidrala kake tri milje daleč od za-
liva. Od tam je v mraku odrinil velik čoln, ki 
ga je vlekla za seboj in ki so ga pozneje našli 
popačenega ob ustju steeplskega zaliva. 
Njegovo kakih trideset glav brojeČe moštvo z 
romjarjem Nikolajem na čelu se je skrilo naj-
prej v bližnjem gozdiču kakih petdeset kora-
kov od gradu, kjer so pozneje našli njihove 
sledove in kjer so čakali znamenja, da v slu-
čaju potrebe napadejo grad in ga zažgo., Pa 
to ni bilo potrebno, ker se je popolnoma po-
srečil zviti načrt z otrovanim vinom, ki si ga 
je edino Jutrovec mogel izmisliti. 

Dva dni pozneje so z velikimi slovesnostmi / 
pokopali sir Andreja v stangatskem samo- ] 
stanu v istem grobu, kjer je počivalo srce nje- J 
£ovega brata, ki je padel v vojski na Jutro-
vem. Po pogrebu so odprli njegovo oporoko. 
Iz nje so dognali, da je zapustil vse svoje 
imetje hčeri Rozamundi; razven nekaj de-
narja svojima nečakoma, stangatskemu sa-
mostanu, za ustanovo za mašo in nekaj darov 
za posle in uboge. Bratoma pa je bilo še na-

i ročeno varovati njegovo hčer in oskrbovati 
njena posestva, dokler si ne izbere moža. 

Ta posestva sta izročila brata obenem s 
svojimi stangatskemu prijorju Janezu, da 
jih oskrbuje po določbah oporoke, za trud pa 
vzame deseti del najemščine in drugih do-
hodkov, Njemu so tudi izročili v varstvo dra-
gocene dragulje, ki jih je poslal Saladin, po-
trdilo in seznamek za vse to pa so v prepisu 
dali shraniti pri' znanem odvetniku v South-
minstru. To je bilo treba, ker so za te dra-
gulje vedeli samo prijor in brata. Ko je bilo 
to urejeno, sta tudi brata naredila oporoko v 
korist drug drugemu, oziroma dedičev, ker 
je bilo pač malo upanja, da se oba povrneta 
živa nazaj. 

Veliki stenski zemljevid 
"Amerikanski SJovenec" ima v zalogi najnovejši stenski zem-

ljevid celega sveta. Zemljevid meri 25x 8 palcev <inčev) in ima 
tri liste z zemljevidi in raznimi nad vse koristnimi geografičnimi 
podatki. 

Prva stran predstavlja zemljevid celega sveta, vzhodno in 
zapadno hemisfero, narodne zastave vseh držav in narodov; da-
lje celo zemeljsko površje, na katerem je zaznamovano, koliko 
je ob enem in istem času ura v raznih delih sveta. 

Druga stran podaja število prebivalstva vseh sedanjih obsto-
ječih držav, večjih mest, opis otočij, rek itd. 

Tretja stran predstavlja zemljevid Severne in Južne Ameri-
ke, Evrope, Azije, Afrike in Avstralije. 

Četrta stran kaže vsa morja, vode in otočja. 
Na peti strani je tabela pristojbin za paketno pošto. 
Na šesti strani je podrobni zemljevid Združenih držav, na 

katerem so označene vse cementovane avtomobilske ceste, kar je 
pripravno za avto-voznike. 

Ta zemljevid stane s poštnino $1.00. 
Brezplačno pa ga dobi vsak, kdor pridobi listu Amer. Slove-

nec enega celoletnega ali dva polletna nova naročnika. 

AMERIKANSKI SLOVENEC, 
1849 West 22nd Street, Chicago, 111. 

INVESTACIJO 

Rezanica v "Delavcu." 

6 % prve vknjižbe 
(MORTGAGE) 

6 °/o zlate bonde 
Od $500 naprej 

NA POLJUBNI TERMIN. 
Denar pošiljamo brzojavnim potom v vse kraje Ev-

rope za kar računamo le 50 centov. 
PRISTOPITE K NAŠEMU HRANILNEMU BOŽIČ-

NEMU KLUBU 1927. 

Novak & Steiskal State Bank 
1817-19 SO. LOOM IS ST., CHICAGO, ILL. 

Phone: Roosevelt 3205-6-7. 
Odprto ob ponedeljkih in sobotah )d 9. ure zjutraj 

do 8. ure zvečer. — Druge dneve od 9. ure zjutraj 
do 5. večer. 

ÛHimHnaiiffiiiiiMHHiiiiiiiiioiHĤ ^ 

SLOVENSKA PRALNICA ! 
Prinesite perilo k podjetju, kjer je dobra postrežba in delo prvo-

vrstno. Mi napravimo vaše perilo belo ko sneg. Ne vporabljamo 
tkodljivih kemikalij, najsibo perilo še tako tanko in delikatno, prav nič 
se ne pokvari. Le ena poskušnja in prepričali se boste, da je naše delo 
brez konkurence. Vozniki pridejo na dom po perilo, pokličite 

Canal 7172 ali 7173 

Naše geslo je: "Dobra in solidna postrežba." Za delo jamčimo! 
• 

PARK VIEW WET WASH LAUNDRY CO. j 
1727 West 21st Street, Chicago, IU. jj 

I I 
t i s k a r n a -f 

AMERIKANSKI SLOVENEC 
Izvr&uje vsa v tiskarsko stroko spad&jo&a 
deda, kakor društvene uradne tiskovine 
zlasti pisemski papir in kuverte z naslovi 
droit«?, t^rovcev, ali posameznikov. — 
Tiskamo za drc&tva in organizacije pravi-
la, prestavljamo iz aloveaičine na anglešči-
no in obratno, kakor tudi v druge jezike. 
ZA NAS tU NOBENO NAROČILO PRE* 

MALO — NOBENO PREVELIKO« 

Amerikanski Slovenec 
1849 W. 22nd ST., CHICAGO, ILL. 

Prva slovenska čistilnica in 
kro ačnica v J o lie tu! 

Sprejemamo naročila za nove obleke po meri, pre-
delavamo nošene obleke, čistimo in gladimo. 

POSTREŽBA TOČNA, CENE ZMERNE! 
Rojaki podpirajte domače slovensko podjetje! 

National Cleaners, 
Dyers & Tailors 

Rudolf Požek, lastnik 
1007 NORTH HICKORY ST., 

Phone: 5963. 
JOLIET, ILL. 

fiOSfODIlJE ¥ JOLIETB 
so prepričane, da dobijo pri meni 
najboljše, najčistejše in najcenejše 

MESO IN GROCERIJO 
V zalogi imam vedno vsake vrste 

sveže ali suho prekajeno meso ter 
vse predmete, Id spadajo v mesar-
sko In grocerijsko obrt 

JOHN N. PASDERTZ 
JOLZBT, TLI*. COR. CENTER ft HT7TCHIN8 8T&, 

\ Chicago Telefon 2917. 

Majhen listič, pa zelo mo-
gočno odpira usteca. Spada 
med tiste, ki jim je dognana 
stvar, da se je človek razvil iz 
živali. In ta "Delavec" se prav 
nič ne pomišlja, pisati v svojih 
kolonah tako, kot bi njegovi 
naročniki ne bili ljudje, tem-
več nekake rogate živali z 
zmožnostjo prežvekovanja. — 
Zato jim ne nudi kake duševne 
hrane, temveč prav grobo reza-
nico, kakršna se tu pa tam po 
klada zelo koristni vrsti doma 
čih živali. Če ne verjamete, be-
rite to-le možgansko in jezikov-
no rezanico, ki smo jo vzeli iz 
"Delavca" dobesedno. Potrudi-
te se in preberite, da boste ve-
deli, kako se imate "izobraže-
vati," odkar niste več ljudje, 
temveč samo nekake ober-opi 
ce! 

Spis v "Delavcu" ima naslov: 
"Gospodarska in rimska svobo-

!da." Pod tem naslovom se bere 
ta-le epohalna učenost: 

"Delavski razred in njegova 
stranka, stranka komunistov-
boljševikov, ne gre samo za 
tem, da se osvobodi gospodar-
sko, ampak istočasno gre za 
tem, da se delavske množice tu-
.cli umski osvobodijo. Gospodar-
jska osvoboditev napreduje v 
toliko hitreje, v kolikor hitreje 
jproletarec izbi je iz svoje glave 
|\sako neumnost, katero so mu 
I notri potisnili gospodje velepo-
sestniki in tovarnarji. Že preje 
smo videli, kako so nekoč vla-

; da joči razredi zavili delavski 
razred s svojim tiskom, duhov-
.ščino in celo z šolami, katere 
so vedeli spremeniti iz prosvet-
nih sredstev v sredstva za za-
vajali je narodne zavesti. 

Eno sredstvo za zavajanje 
narodne zavesti je vera v boga 
in hudiča, v dobre in hudobne 
duhove (angele in svetnike). 
Precej veliko število ljudi je 
navajeno verjeti v to, ali ako 
se pazljivo preišče, kako je ve-
ra postala in zakaj jo buržoa-
zija vzdržava z takim navdu-
šenjem, tedaj nam postane pra-
vi pomen vere jasen, ki je kot 
strup, s katerim se je narod za-
strupljeval in še vedno zastrup-
•ljuje. Tedaj je tudi jasno, za-
kaj so komunistične stranke 
odločni nasprotnik vere. 

Sedanja znanost je dokaza-
la, da je bila prva vera znak 
spoštovanja umrlih prednikov 
in da je to spoštovanje začelo 
'.takrat, ko so v človeški družbi 
najstarejši, najbogatejši, naj-
izkusnejši in najmodrejši star-
ci, ki so imeli oblast nad osta-
limi člani družbe, začeli biti 
slavni. V začetku človeške zgo-
dovine, ko so ljudi živeli še kot 
'gruče polopic, bili so vsi.ena-
kopravni. Še le pozneje so se 
dvigali starejši, ki so pričeli za-

ipovedovati drugima. Oni so bili 
izpočetka spoštovani; spoštova-
nje duš od umrlih bogatašev,! 
to je pričetek vere; ti svetniki 
so se pretvorili kasneje v enega 
strogega boga, ki izroča kazni 
in odpuščanja, sodi in vlada. 
Poglejmo zakaj so najdli ljudi 
tako razlaganje vsegar kar se 
dogaja na svetu. Stvar se se-
stoji, v tem, da človek vedno 
razmotriva stvari, ki so mu 
manj znane istotako kot stvari, 
ki so mu dobro znane; on jih 
meri merilom onega, kar mu je 
v bližini in razumljivo. En uče-
njak prinaša sledeči primer: 
"Ena mlada deklica, ki je bila 
vzgajana na posestvu kjer je 
bila razvita živinoreja, bila je 
zaposlena vedno okrog' jajc; 
jajca so bila stalno pred njeni-
mi očmi in gledajoč na zvezde 
nebeške je pričela pripovedo-
vati, da je nebo napolnjeno z 
jajci." Takšnih primerov bi se 
lahko naštelo mnogo. Istotako 
je z zgodovino. Človek je videl, 
da ima ljudi, ki poslušajo in 
ljudi ki zapovedujejo in »talno 

je razmotrival sledečo sliko: 
starejši (kasneje knez) človek, 
obkoljen z pomočniki, najbolj 
izkušen in najmodrejši, naj-
močnejši in najbogatejši, u-
pravlja in vlada; vsi ostali de-
lajo kakor on hoče in slušajo 
ga. Ta red katerega se je mo-
glo vsakodnevno in ob vsakem 
času motriti, dal je povoda, da 
se vse, kar se dogaja na svetu 
razjašnjuje na isti način. Na 
svetu torej obstoji en gospodar 
in podčinjeni. Celi svet je tako 
urejen. 

Nad svetom vlada en veliki, 
močen in strog gospodar, od 
katerega vse odvisi in ki strogo 
kaznuje nepokorne in nepo-
slušne. Ta gospodar sveta je 
Bog. Tako je postala misel o 
Bogu na nebu v času ko se je 
pričela razdvajati na zemlji 
oblast starejših v plemenu iz 
prejšnje družbe, kjer je vlada-
a enakost." 

Tako "Delavec." Imenitno, 
Kaj? S pomočjo deklice, ki je 
imela opraviti okoli jajc in je 
zamenjavala jajca z zvezdami 
— salamensko je bila to kunšt-
na dekle! — se da razložiti, 
kako je nastala nadnaravna 
vera! 

Morda se da iz tega še kaj 
drugega razložiti. Na primer 
to-le: En mlad "učenjak," ki je 
imel opraviti z opico in se je 
vanjo zaljubil, je bil vedno sa-
mo okoli opice zaposljen. Opi-
ca je bila stalno pred njegovi-
mi očmi in gledajoč na ljudi je 
pričel "pripovedati," da je 
zemlja napolnjena z opicami. 

Tako nam je po zaslugi "De-
lavca" popolnoma jasno, kako 
je prišlo do vere, da sta človek 
in opica — brat in sestra. 

Od "Delavca" pričakujemo 
še več take rezanice! 

—Rev. Bernard Ambrožič. 
o 

KATOLIČAN BREZ KATOLI-
ŠKEGA LISTA JE NIC l 

SLOVENSKE 
COLUMBIA 

PLOŠČE. 
a) najnovejše: 
25057—^Slovenec Sem, kvartet "Jadran'* 

Perice, kvartet "Jadran". 
25056—O Mraku, poje kvar. "Jadran". 

Dolenjska, kvartet "Jadran". 
25055—Vigred se povrne, moš. kvartet. 

Oj doberdob. moški kvartet. 
25054—Bodimo veseli, polka, dom. god. 

Na Jadranski obali, dom. godba 
25053—Jaz bi rad rudečih rož, kvartet. 

Hribčki ponižajte se, kvartet. 
25052—Na veselje svatbe, harmonika. 

Na adriatskem bregu, harmon. 

b Posebne za predpust: 
25044—Triglavski valček, 3 harmonike 

Coklarska koračnica, 3 harmon. 
25043—Polka štaparjev. tri harmonike. 

Ti si moja, valček, tri harmon. 
2501—Veseli rudarji, tri harmonike. 

Sladki spomini, tri harmonike. 
25040—Hojer valček, tri harmonike. 

Pečlarska polka, tri harmonike. 
25027—Sobotni večer, harmonika in 

ksilofon. 
Nedelja polka, harmonika in 

ksilofon. 
25020—Štajerska. Fr. Lovšin, harmon. 

Stari kranjski valček, harmon. 
25019—Gorica, igra slovenski tercet. 

Stiglic, igra slovenski tercet. 
2501-1—Planinsko veselje, dom. godba. 

Čevljarska polka, dom. godba. 
25013-^~0b Planinskem jezeru, domača 

godba. 
Mlatiška polka, dom. godba. 

25002—Juhu valček, Fr. Lovšin, har-
monika. 

Domžalska polka, harmonika. 
25050— Orlovska koračnica, godba s 

petjem. 
Orjuna koračnica, godba s pet. 

25048—Na kranjskih gorah, orkester. .. 
Gospodarski valček, orkester. 

6137—Sijaj, sijaj soince, moški kvartet 
Ponočni pozdrav, moški glas. 

7993—Milka, o j srček moj, meš. kvart. 
Deklica mila, mešani kvartet. 

3 plošče skupno s pošt. stanejo..$2.50 
5 plošč skupno s poštnino stane....4.00 

10 plošč skupno b poštnino stane.. 7.1)0 
Za Canado stane vsaka plošča 85c. 

skupno s poštnino. 
Z vsakim naročilom od 5 ali več 

plošč pošljemo 100 igel sraven zastonj. 
V zalogi imamo le mnogo drugih 

plošč. 
Pišite po tffenik na 

JUGOSLAV AMERICAN CORP. 
435'W. 42nd 8t, New Yortfc, N. Y. 

C! c 


